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IHHEPEIMOBA

30ipHUK 3a7a4 Ta METOJAMYHI PEKOMEHJAIlli 3 BHINOI MaTEeMaTUKH JJIs
MIPOBEICHHS MPAKTUYHUX 3aHATh Ta CAMOCTIHHOI pOOOTH CTYACHTIB IEHHOT hopMuU
HAaBYaHHS €KOHOMIYHUX CHEIIaIbHOCTeW CTBOPEHO 3 OISy Ha CydacHI BUMOTHU
1I0JI0 ICTOTHOTO MiJIBUILIEHHS PiBHA (yHAaMEHTaIbHOI MaTeMaTUYHOT MiITOTOBKU

MetoauyHi pekoMEeHJalli CTaBiIsATh 3a METy — JIOMOMOITH CTYJEHTY
CaMOCTIMHO OBOJIOJITH PO3B’SA3yBaHHSAM 3a/ady Ta NPUKIAAIB 3 Kypcy BHIIOT
MaremaTuku. lle BH3HAUWIO  CTPYKTYypy TMoOciOHMKAa. Y  METOJAMYHHX
peKoMeHaaIisaX noaaHo GopMynu Ta Tabiuill, HEOOX1IH1 I PO3B’SI3Ky 3aaa4, Ta
HABOJUTHCS JOCTaTHSA KUIBKICTh JCTaJbHO PO3I0paHUX 3aja4 13 BKa3aHUMU
METOaMHM iX pO3B’SI3Ky Ta MPONOHYEThCA psAA 3aAad JUisl CaMOCTIHHOTO
po3p’si3anHs. Cepen po3B’si3aHMX 3ajady YMMAJIO TaKWUX, SKI MOXKHAa Ha3BaTu
TUIMIOBUMHU; B OY/b-IKOMY BUIAJKY O3HAHOMIJICHHS 3 HUMHU JIO3BOJISIE€ CTYACHTY 3a
HE3HAYHO1 JONMOMOrM 3 OOKYy BHKIJIaJaya OBOJOJITH OCHOBHMMH METOJaMHU
PO3B’sI3aHHS 33]a4 JIaHOT'O TUITY.

Sk mpaBwiio, B METOJUYHUX PEKOMEHAAIlISIX HABOJATHCS HECKIaJHI 3ajadi.
ABTOpH CBIJOMO HaMmararOTbCsl YHUKHYTH 3aJad TMiABUINEHOI CKJIATHOCTI,
OCKUIBKH TIparHyJid HAaBYUTHU CTYJIEHTa PO3B’I3yBaTH OCHOBHI 3ajaul, JaTH JESIKUAN
MIHIMYM, HEOOXIIHHMM IJisi 3aCBOEHHS CTYIEHTOM BUMOI BHUIIIBCHKOI MpOrpamu
KypCy BHUIIOT MAaTEMAaTHKHU I EKOHOMIYHUX CHEI1aTbHOCTEH.

Jlst HanmucaHHST METOJIMYHUX PEKOMEHAIIN 100 MPOBEACHHS MPAKTUYHUX
3aHATHh Ta CAMOCTIHHOT POOOTH CTYAEHTIB JE€HHOT (POPMU HABUAHHS €KOHOMIUHUX
CrieliaJbHOCTEeW OyJI0 BUKOPUCTAHO PSAJl 3a/1ad Ta MPHUKIIAJIB, B3STUX 13 BIJOMHUX
3a/IaYHMKIB Ta HAaBUYaJbHUX MOCIOHUKIB, SIKi, SIK MPaBUJIO, BUKOPHUCTOBYIOThCS Ha

MPAKTUYIHUX 3aHATTAX 31 CTYyACHTaMH.



Opi€eHTOBHUI PO3MOALT HABYAJBHOIO Yacy, Foj
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1. Jliniiina anreGpa 8 8 8
2. AHaniThu4yHa TeoMeTpist 6 6 6
3. OcHOBH TeOpii TpaHUIlh 6 6 8
4. IudepenuianbHe yucaeHHs QYHKIIH OJTHI€T 3MIHHOT 8 8 8
5. dudepeniianbae ynuciaeHHs GyHKIii 6araTbox . . 5
3MIHHUX
6. [HTErpanbHe YMCIEHHS 8 8 10
7. QudepenuianbHi piBHIHHS 4 4 6
8. Psann 2 2 4
BCBOT'O 48 48 58
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PO3JILJ 1. JTHIMHA AJITEBPA
§1.1. MaTpuui Ta xii Hag HUMH

MPAKTUYHI PEKOMEHJIALI{

I -2 0 0 1 0
[Ipuknan:nanomatpumi A TaB: A={3 5 -=-3|,B=|-11 4 5],

2 0 -1 -3 -1 2
3Halit Matpuii a) A+ B; 6)—4A4;8) A" ;1)A-B; n0)B-A;e)A’.

1+0  -2+1 0+0 1 -1 0
a) A+B=|3+(-11) 5+4 -3+5|=|-8 9 2}

2+(=3) 0+(-1) -1+2) (-1 -1 1

4.1 —4-(-2) -4-0 -4 8 0
6) —4-A=|-4-3 —4.5 —4.(-3)|=|-12 -20 12;

4.2 —4.0 —4-(-1) -8 0 4

1 =2 o) (1 3 2
B A"=|3 5 -3|=-2 5 0]
2 0 -1 0 -3 -1

1 -2 0 0 1 0
r)A4-B=|3 5 =3|:|-11 4 5]|=
2 0 -1)\-3 -1 2

(=3) 2:1+0-4+(-1)-

0 1 0)(1 -2 0
nB-A=|-11 4 5[|3 5 -3|=
-3 -1 2){2 0o -1

0-141:3+0-2  0-(-=2)+1-5+0-0  0-0+1-(=3)+0-(-1)
=| -11-1+4-3+5-2 —11-(-2)+4-5+5-0 —11-0+4-(=3)+5-(-1) |=
-3.1-1.3+2-2  -3-(-2)-1-5+2.0 -3.0-1-(- 3)+2 (-1)




3 5 -3

|11 42 -17].
-2 1 1
1 -2 1 -2 0
e)AZAA—?; 5 J:& =
2

1-1-2-340-2 1 2)25+0010 2-(-3)+0-(-1)
=13-145-3-3-2 3-(=2)+5-5-3-0 3-0+5-(-3)-3-(-1)|=
2.140-3-1-2 2-(=2)+0-5-1-0 2-0+0-(-3)-1-(~1)
-5 —12
=12 19 -12|.

0 -4 1

3ABJIAHHS JUISI CAMOCTIMHOI POBOTH

-1 7 -3
a)A+B;0)—4A4;8)A ;1) A-B;n)B-A;e)A’.

1 2 5 =2
Nel.1. [{ng matpunb A Ta B: A= (4 j, B :( j, 3HAWTU MaTPUIIL:

3 =2

Nel.2. Bukonatu MHOXeHHd wMmatpullb A'B t1a B'A, axmo A=|1 1 i

3 -6
(1 -3 -4
a4 7 2/

1 11 9 2
Nel.3. [Ins matpuup A = (3 j Ta B = (8 J 3HANTH MaTPUIIi:

a)2A+%B; 0)2AB—-B;B)2BA+4A4.

0 -3 1 I 11 9
Nel.4. Jlnga marpuip A ta B: A=|1 -4 2|, B=|1 0 2|, 3HailTn
2 -1 =2 4 3 5

matpui: a) A+ B; 6)—4A4;B)A ;T)A-B;n)B-A;e)A’.



-1 2 -3 -1 2
Nel.S. [Jna marpuup 4 ta B: A=| 4 5 -4, B=| 1 5
3 -2 1 -4 1

, 3HAUTH

w N R

: 1
Matpuili: a)2A4 + EB; 0)2AB—-B;B)2BA+4A4.

2 3 9 -2
Nel.6. Jlis wmatpuilb A:(l SJ Ta 82(7 3} NEPEeBIPUTH, YU

CIIPABKYIOTBCA (I)OpMy.III/I CKOPOYCHOT'O MHOKCHH
a) (a+b) =a’ +2ab+b*;6) (a+b)a—-b)=a’ -b’.

Bukonatu 1ii B HACTyTHUX MPUKJIAIaX:
2 -1\ (2 -=-3))
Nel.7. + ;
3 4 -4 1
5 —6) (9 —11\Y
Nel.8. . ;
3 7 4 7

2

1 -8 5 1 -8 5
Nel9.|-3 4 2| -|-3 4 2|;
~2 0 1 ~2 0 1
2 -7 4Y (2 -7 4Y
Nel.10. | -1 0 =2| +|-1 0 =2]:
2 3 1 2 3 1

1 (12 0 I -3 2 1
Nel.11. —- - : ;
26 -8 4 2 -3 4
1 (12 O 7 =3\ (5 -1
Nel.12. —- - : ;
316 -3 I 2 3 4
-7 3\ (8 -1} 1 (4 2
Nel.13. : +—- ;
I 4)\3 2 20 8

7 5)Y(8 -1} 1(-6 9
Nel.14. : b :

1 -4)-=7 5) 310 3
2 -4
4 1 -5 0 2
Nel.15. 13 5 (=7 :
2 3 7 1 -3
4 6
2 -4 1 -4 -5

2 3 7

4 1 -5
Nel.16. |3 5 ( j+4 2 4 6



2 -4

0 2 4 6 -5
Nel.17. 7 + 43 7 |
I -3 -9 3 7 6

I -4 -5 3 -4
6 3 -5
Nel.18.4 0 7 6 |- 4 -=5]- .
2 8 7
-2 5 1 -9

InguBinyasibHe 3aBIaHHA

1 n 2 n-3 n—-4 n-5 2 —-n 1
Buxkonatm nii | -3 n-—-1 5 || =3 4 -5 |+n-\n 3 =21,
4 n+l1 -7 1 2 1 4 -1 O

A€ 1 — OCTaHHA umbpa HOMCpPA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparin
1. Jlii Hax MaTpUIsIMU Ta iX BJIACTUBOCTI.
2. 3acTocyBaHHS MaTPUYHOTO YHWCJEHHS IIiJ] 4ac PO3B’S3yBaHHA EKOHOMIUHMX
3a1a4.

§1.2. Buznaynuku. MiHopu. AJireOpaiyHi 10NOBHEHHA

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
[Ipuknangl:oOUUCAUTH BUSHAYHUKH JIPYTOro Ta TPETHOTO MOPAJIKY:

3 -4
A= =3.22-1(-4)=70.
1 22
4 -3 -2
A=[2 5 3|=4-55+2-(-3)-(-2)+(=3)-3-6-
6 -3 5
—(=2)-5-6-(~3)-3-4-2-(=3)-5=100+12 - 54+ 60+ 36+ 30=184.
4 -3 -2
[Ipuknan?2:gano Mmatpuaro A=2 5 3
6 -3 5
OOuncautu miHOpu M, 1 M, Ta anreGpaiyHi JONOBHEHHA A, 1 A,,.
2 3

-2
5 =20-(-12)=32;

4
‘=10—18=—8; M, =‘
6

=(-1) -(2-5-3-6)=—(10-18)=8;




A =(—0“-: _2::GJY-@-5—6(—2»=2O—(;u)=3z

22

I[Ipukmaan3: o0YUCIUTH BU3HAYHUK PO3KIIAIal0YM HOTO 3a €IeMEHTaMu
TPETHOTO PsiJIKA:

3 -7 5
A=[1 -2 3 |=4-(-1)""
4 2 -11

3 =7
I -2

35

BN N O DA

-2 3

=4.1-(-7-3-5-(=2))+2-(-1)-(3-3=5-1)+(=11)-1-(3-(=2) = (= 7)-1) = —44 -
~8-11=63.
11 puxKiIan 4 . 06‘{I/ICJII/ITI/I BH3HAYHHUK YCTBCPTOI'O MOPAAKY:

1 2 -1 2
3 0 1 5
A= .
1 -2 0 3
-2 -4 -1 6
JlonaMo nepuuii psSAaoK 10 APYroro 1 Y4eTBEPTOro, yTBOPUBILIY BU3HAYHUK:
1 2 -1 2
4 2 0 7
A= .
1 -2 0 3
-1 -2 0 8
[lepecTaBuUMO MICISIMU MEPIIMMA 1 TPETIH CTOBIYUKHU:
1 2 1 2
0 2 4 7
A= .
0 -2 1 3
0 -2 -1 8

Jlonamo npyruii psiok 10 TPETHOTO 1 YETBEPTOTO PAJIKIB 1 BAHECEMO CITUTbHUHN

MHOKHUK €JIEMEHTIB TPCTHOT'O Ta YCTBCPTOTO pSII[KiB:

—_5.3.

2

2

1 2
0 2
0 0
0 0

1 21 2
0 2 4 7
A=
0 0 5 10
0 0 3 15
BinHsaBIM TpeTiil pSAOK BiJ YETBEPTOTO, OJEPKUMO:
1 21
0 2 4
A=-5-3.
0 0 1
0 0 O

3

9

1
4
1
1

L ST I \S)

7
=-15-1-2-1-3=-90.




Nel.19.

Nel.21.

Nel.23.

Nel.25.

Nel.27.

Nel.29.

Nel.31.

Nel.33.

Nel.35.

Nel.37.

OOuuciuTH MiHOpI/I Ta anre6pa'1’qu AOIMIOBHCHHA B HACTYITHUX 3aBAAHHAX:

3ABJIAHHS JUISI CAMOCTIMHOI POBOTH
O6LII/ICJII/ITI/I BHU3HAYHHUKH B HaCTyr[HI/IX 3dBJIAHHAX:

~3 4
7 12
4 -6

-3
1 4
2 3
-1 2
I 1

b

N = N =

Nel.20.

Nel.22.

Nel.24.

Nel.26.

Nel.28.

Nel.30.

Nel.32.

Nel.34.

Nel.36.

Nel.38.

10

9 0
14 1

-7 1

b

20 3 -3

o

—_ N W O
—_

N — N




4 5 -3
Nel.39.11 0 -—5|;

3 11 2

4 5 2

-4 0 3
Nel.41.

-1 1 2

2 2 6

-2

Nel.40.

Nel.42.

2 -1
14 3
6 -2
6 4
2 -3
4 0
I 1

S LD

W = N =

OOuucnuT BU3HAYHMK, PO3KIAJAIOUM MOro 3a €JIeMEHTaMH psjka ado
CTOBIIIS B HACTYIHUX 3aBAAHHSIX:

=7 11 33 14
Nel.43. ; Nel.44. ;
13 -2 7 10
-1 2 3 2 2 4
Neld5.12 8 15(; Nel.46. 14 8 O0f;
1 -3 -6 I -3 1
1 3 2 1 4 5 2 1
-4 0 5 O 1 3 4 2
Nel.47. ; Nel.48. .
-2 2 6 1 1 6 2 5
0O 3 1 =2 2 2 6 =2

InauBinyanbHe 3aB1aHHA
OO6YMCIUTH BUSHAYHUKY B HACTYITHUX 3aBIAHHSX:

n 5 2 —=2n
n 2 n+2
n n-—1 1 n—-1 4 2
1) ; )| 2 n-1 7| 3) ,
1 5 1 4 2n 5
n+2 -3 —-n
1 —m 6 n+2

7€ n — OCTaHHA Lu(dpa HOMEpa CTYJIEHTA 3a CIIMCKOM.
Temmu pedeparis

1. OcHOBHI BIACTUBOCTI BU3HAYHUKIB Ta 1X 3aCTOCYBaHHS.
2. IlpaBuno Jlamnaca.

§1.3. O0epHena maTpuus

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT
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2 5 -1

I[Ipuxnanl:3HaliTi Matpulro, o0epHeHy 10 3aj1anoi: A =|3 -3 4

1 2 3
O6uncIMMO BU3HAYHUK MaTpulll A 1 anreOpaidHi JOMOBHEHHS BCiX €JIE€MEHTIB:
2 5 -1
A=3 -3 4|=-68.
1 2 3

-3 4 3 4 3 -3
An: =-17; = ) 13 =9;

2 3 1 3 1 2
_51_17 A_2—1_ 25
ooy 2o 3 S O )

5 -1 2 -1 2 5
Sl I =17; A32=—3 4 =—11; n = _3=—21.

OOepHeHa MaTpHLd MA€ BUTIIAL;
. -17 -17 17
Al=——- =5 7 =11/
68
9 1 =21
Matpuns A 3HaiifeHa npaBuibHO, ToMy o A- A~ = E , T06T0:
2 5 -1 | -17 -17 17
A-A"=3 =3 4 ||-—||-5 T -11|=
68
1 2 3 9 1 =21

1 2-(-17)+5-(-5)-1-9 2-(-17)+5-7-1-1 2-17+5-(-11)-1-(-21)
=——|3:(=17)-3-(-5)+4-9 3-(-17)-3-7+4-1 3-17-3-(=11)+4-(-21) |=
O 1.(c17)+2-(=5)+3-9 1-(-17)+2-743-1 1-1742-(=11)+3-(~21)

. -68 0 0 1 0 0
=—— 0 —-68 0 |=/0 1 O
68

0 -—68 0 0 1

[Ipuknang?2: po3B’si3aTd MaTPUYHE PIBHSIHHS:

R
SEHI

12



-1
1 2
O6uucInMo 00epHEHY MAaTPHUIIIO (5 3) :

1
5 -3
A, =-3; A4, =-5 A =-2 A
Tonai obepHeHa MaTpuIlsl MaTUME BU/L:

1 2) 1 (-3 -2
5 -3) 131 =5 1)

A

=-3-10=-13;

1 (5(=3)+9-(=5) 5-(=2)+9-1
X=——- ;
13 (4-(-3)+7-(-5) 4-(-2)+71
60 1
__ L (=60 -1 1313
AT (—47 —1)’)(_ 47 1
13 13

3ABJIAHHA 1JIAA CAMOCTINHOI POBOTH
JI71st 3alaHuX MaTpUIllb 3HAUTH OOEpHEH1 MATPHIIi:

No1.4o. [ ! 2); Ne1.50. | 2 4);
3 4 0 5
2 -2 -3 1 -1 0
NelsSL|1 1 2| Nls52. (1 1 2
2 -1 -1 5 -2 1
1 1 -3 4 -1 -3
Nel53.|0 2 2 | Nel54.|3 2 5 |
1 -1 6 2 4
1 2 -1 1 2 3
Nel55.| 2 0 2 | Nel.56.|1 3 5|;
1 3 1 1 2 4
11 2 2 -1 0
Nel.57.10 2 5; Nel58.| 1 2
2 1 4 2 5 4

Po3B’s3aTi MaTpuyuHEe PIBHSAHHS:
13



-1 1 10 9 2 1 1 0
Nel.59. X = ; Nel.60. X = ;

1 -7 0 -1 1 3 15 -1

2 1 3 9 4 0 11 10
Nel.61. X = : Nel.62. X = ;

1 -2 -5 2 1 2 5 12

3 1 4 0 0 10 -3 7
Nel.63. X = : Nel.o4. - X = ;

-1 2 5 2 1 2 5 2

8 1 1 0 4 1 1 0
Nel.65. X = : Nel.66. - X = ;

11 2 51 1 -1 0 1
Nel.67. 2 0 2 -3 2 1
I -12 21 Nl68.| 1 2 -1[-X=|-4 0 5
1 1 5[-X=[0 1 -3 -1 0 1 1 3 2
1 1 4 1 3 2

3’scyBaTH, YU ICHYIOTh MaTpPHUIll, OOEPHEH] 10 3a/IlaHUX:

I -1 2 2 3 2
Nel.69. |1 1 -2 Nel.70. |1 2 -3].
I 1 0 4 6 4

SIKIO TaK, TO BUKOHATH TepeBipky A- A" = E

InguBinyajibHe 3aBIaHHA

1 n 2
1. 3HaiiTn o6epHEeHy MaTpuIlo 10 3aAanoi: A= -3 n—-1 5
4 n+l1 -7

, 1 n 4 0
2. Po3B’s13aT MaTpU4YHE PIBHSAHHS: ‘X = ;
n-7 3 I —n

7€ n — OCTaHHA Lu(dpa HOMEpa CTYIEHTA 3a CIIMCKOM.
Temmu pedeparis

1. Matpuus Ta ii paHr.
2. 3acTOoCyBaHHSI MAaTPUYHOTO YUCIEHHS JUIsl O3B’ sI3yBaHHSI €EKOHOMIYHUX 3a/ad.

§1.4. Cucremu JiHiiHuX piBHsAHB. MeTon Kpamepa. MaTtpuunui
METOA.

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT

14



[Ipuxkmaan: po3s’sa3aTd CUCTEMY JIHIHHUX PIBHSAHB 3a npaBuiiom Kpamepa
2x+T7y+z=-17,
Ta MATPUYHUM METOJIOM: § /x+3y+5z =38,
3x+2y+6z=9.

Po3zé’sz3anns:
a) pO3B’SHKEMO CHUCTEeMY JIIHIMHUX PIBHSAHB 3a mpaBuiioM Kpamepa. J{is mporo
00YMCJIMMO TOJIOBHUHM BU3HAYHHUK CUCTEMU:

2 7 1
A=|7 3 5=2-3-6+1-7-2+7-5-3-1-3-3-2.5-2-7-7-6=
3 2 6

=36+14+105-9-20-294=-168.

Ockinbku A #0, TO cucTeMa Ma€ €JUHUIN PO3B’SI30K.

O6uncnIUMO J0/IaTKOB1 BU3HAYHHUKH, 3aMIHIOIOYM IO 4ep3l MepHiui, Apyruil ta
TpETii CTOBOII TOJIOBHOTO BU3HAYHHKA CTOBOIIEM BUILHUX €JIEMEHTIB:

-17 7 1

A =|8 3 5=(-17)-3-6+8-2-1+7-5-9-1-3.9-2.5-(-17)-8-7-6 =
9 2 6

=-306+16+315-27+170-336=-168;
2 —17 1

A =7 8 5=2-86+7-9-1+3:(-17)-5-1-8:3-2:5-9-7-6-(-17) =
39 6

=96+63—255-24-90+714=504;
2 7 -17

A =7 3 8[=23.9+7-83+7-2-(-17)—(~17)-3-3-2-2.8-7-7-9=
32 9

=544+168—-238+153-32-441=-336.
Busznaunmo kopeHi cuctemMu piBHSIHB 3a hopmynamu Kpamepa:
Ax_—168_1_ A, 504 _ _&_—336_2

A A T A —168

= =1; = =
A —168 A —168
Otxe, {1;-3; 2} — mryka"uii po3B’ 30K CUCTEMH JIIHIHHUX PIBHSHB;

0) pO3B’SKEMO CUCTEMY JIHIMHUX PIBHSIHb MAaTPUUYHUM METOAOM, CKOPUCTABLIUCH

X b,
1 .
dopmynoto: | y |=—A4| D, |,
A
z b,
e A — roJOBHHUM BU3HAYHUK CUCTEMH,
b]
A —3BeneHa MaTpulld, | b, | — cTOBOEIb BUIbHUX €JIEMEHTIB.
b

3

15



I3 momepeHix 0OUKCIEHb TOJIOBHUN BU3HAYHHUK CUCTEMH JOpiBHIOE A = —168.
O6uucIMMO MaTeMaTUYHI IOMMOBHEHHS JI0 KOKHOTO €JIEeMEHTa MaTPHIIi 3a

bopmynoro: 4, =(-1)" - M

i

35
A”=‘ ‘=3-6—5-2=18—10=8;
2 6

75
= =—(7-6-5-3)=—(42-15)=-27;
3 6
7 3
3 = =7-2-3-3=14-9=5;
3 2
= 1=—(7-6—1-2)=—(42—2)=—40;
2 6
2 1
A, = =2-6-1-3=12-3=9;
3 6
27
= =—(2-2-7-3)=—(4-21)=17;
3 2
7 1
A4, = =7-5-1-3=35-3=32;
35
2 1
32:_‘7 5‘:—(2-5—1-7)=—(10—7):—3;
2 7
AB:‘ 3‘=2-3—7-7=6—49=—43.
A, A, A, -40 32
Banuinemo 3Beneny matpumio: A =| A, A, A, |=|-27 9 -3
A, A, A, 5 17 —43
X X | b,
Toni cToBOEIb HEBIJOMUX €JIEMEHTIB | ) | JOPIBHIOE: | ) :XA* b, |=
z z b,

8-(-17)-40-8+32-9
(-27)-(-17)+9-8+(=3)-9 | =
5-(=17)+17-8+(-43)-9

[
[

=—|-27 9 -3 || 8 |= :
~168 ~168
5 17 -43)( 9

—136—-320 + 288 —168 1
— 459 +72 =27 =L- 504 |=|-3].
—168 —-168

-85+136-387 —-336 2

Otxe, {1;-3; 2} — mykaHuii po3B’A30K CUCTEMHU JIHIHHUX PIBHAHB.
BignoBias: {1;-3; 2}.

16



3ABJIAHHS JUISI CAMOCTIMHOI POBOTH

Po3B’s13aTu cuctemy JIIHIMHUX PIBHSAHD:

a) 3a npaswioM Kpamepa; 6) MATpUYHUM METOJOM:

(4x—3y—2z=9,
Nel.71. < 2x+5y+3z=-7,
| 6x-3y+5z=5;
( 2x+y—-z=0,
Nel.73. 1 x—y-3z=13,
3x—2y+4z=-15;
(5x—3y+6z=6,
Nel.75. 1 2x—y -3z =8,
| x+4y—-2z=9;
(2x—-3y—4z=-5,
x+5y—5z=-6,

8x—2y+4z=-10;

Nel.77. <

( x=8y+3z=1,
Nel.79. 4 2x—6y+z =4,
0,lx=2y+z=0;
(3x—y—4z:—2,
Nel.81. 1 6x+2y+2z=9,

2x+4y—3z=3;

(x+2y—3z=7,
3x—y—-4z=13,
(4x+y+2z=0;

Nel.72. <

( x+y—-2z=4,
Nel.74. 4 2x -3y +z =3,
3x—2y+6z=0;
(x—y+z:l

Nel.76. < 2x+ y +z =11,
(x+y+2z=8;
(2x+2y+z=l,
Nel.78. {3x+ y+2z=-2,
(dx—y-Tz=T,
( x—=5y+z=4,
Ne1.80. < 2x — y + 3z = 14,
[ 3x+5y+z=28;
(3x+2y+z:5,

Nel.82. X x+y—-z=-2,

4x—y+5z=3;

InguBinyajibHe 3aBIaHHA

Po3p’s3aTu cucteMy JiHIMHUX piBHSAHB 3a mpaBwioM Kpamepa Ta MaTpuyHUM

METO/IOM.
2x-3y+z=-6,
l. < 3x+3y—-2z=20,

Sx—-6y+4z=-12.
(2x+5y+9z =20,
3.9 9x—7y+3z=1,
(6x+4y+T7z=-2;
X+y+z=-2,
2x+3y—-z =1,

xX—y+2z=-7.
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2x+3y+z=0,

2. 92x+y+3z=4,
3x+2y+z=2.
(4x =2y +3z=-9,

4. 43x+5y—4z =25,
| Tx+2y+3z=2;
(3x+4y+2z=—5,

6. 42x—4y+3z =20,
| 4x—-3y-5z=3;




(3x+2y+4z=-3, X+2y+3z=-2,

7.4 2x-3y+z=-4, 8. <3x+4y—2z=-17,

(4x—5y—2z=10; 2x+3y+z=-9;
(2x+5y—22=9, X—y+z=3,
9.4 4x+y—4z=09, 10. <2x+y+z=1,
xX+y—4z=9; x+y+2z=8.

.

3aBaHHs 00MPAETHCS 32 OCTAHHBOIO U(PPOIO HOMEPA CTYIEHTA B CIIUCKY.
Hanpuknan, cryaentu 3a Homepamu 3, 13 Ta 23 po3B’a3yt0Th cuctemy Ne3.

Temmu pedeparis
1. Po3B’s13yBaHHs cucTeM JIHIMHUX PIBHSAHB 32 MeTOJ0M [ ayca.
2. IIpAMOKYTH1 CUCTEMHU.

PO3A1J 2. AHAJIITUYHA 'EOMETPIA
§2.1. IIpsAMOKYTHI KOOPAUHATH HA IJIOLIMHI.

IMPAKTUYHI PEKOMEHJAIII

I[Ipukaan: 1aHo KOOPAUHATH BepIIUH TPpUKYTHUKA A4 A>As5: A; (0; 6); A,
(3, 2); A;z (5, 3) 1Touky A4 (2, 1). [loOynyBaTH pUCyHOK B CUCTEM1 KOOPJIUHAT.
3HalTu: a) piBHSIHHS NpsmMoi 4;A,; 0) piBHIHHA BUCOTH Ta Menmianu AA;A,Aj3,
OMYIIEHUX 3 BEPIIUHU A,; B) TAHTCHC KyTa A,; T') IOy TpUKYTHUKA AA;A2A3; 1)
B1JICTaHb BiJl TOUKU A4 10 TpsiMoi A ;4.

Poss’sa3anns:

[ToO6ynyeMo pUCYHOK B CUCTEM1 KOOPAMHAT:

AY

8

A A
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a) 3alMIIEMO PIBHAHHA OpAMOi A Ay:

Pi - : A B A
IBHSHHSI TIPSIMOT, 110 TIPOXOJIUTH Yepe3 JABI TOUKH, MA€ BUTIISAI: = :
X, =X =N
Koopaunatu Touok A4; (0; 6) i A> (3; 2) Bimomi, TOMy pIBHSHHsS HaOyBaTuUMeE
x-0 -6 .
BUTJISALY: i 0 = J2}6 , 2060 micns crporieHHs: 4x+3y+18=0;

0) 3anuieMo PIBHSAHHS BUCOTH Ta MemiaHu AA;A»A;, ONyHMIEHUX 3 BEpUIMHU
A, Jlns 3anucy piBHSIHHA BUCOTH A,H, 10 TNEpHeHAMKYISApHA CTOpPOHI A;A3,
3aMMIIEeMO PIBHSHHS CTOPOHH A;A3, KOPUCTYIOUHCH TMONEPEAHBOIO (HOPMYJIOLO:

X—x, _y-y

. Koopnunatu touok A; (0; 6) 1 A; (5; 3) Bigomi, TOMY PIBHSHHS

X, =X V=N
x-0 y-6 .
HaO0yBaTHMe BUTJISY: 520 = 36 abo micns cnopomieHs: 3x+5y -30=0.
. . - . . A 3 .
KyroBuil koediuieHT wi€l NpsmMoi JOpiBHIOE: k,, = 33 KyroBuit
L . . 1 5 5
KOCQILIEHT NEPICHUKYISIPHOT mpsiMoT: k, , =———=—| — 373

A4

PiBHSHHS npsMOi, 10 MNPOXOAUTH uepe3 Touky A, (3, 2) 3 KyTOBUM
.. 5 5
KOe(ILIEHTOM kAzH:E Mae Burmsan: y—y, =k(x—x,) , a6o y—2=§-(x—3).

[Ticns mepeTBOpeHHs PiBHAHHS BUCOTH HaOyBae BUMIISIAY: Sx—3y—-9=0.
Jlns 3amucy piBHSHHA MeaiaHu A,M 3HaWaeMO KOOpAWMHATH TOYKU M, sk

X, tx, 0+5 YitY, 6+3
CEPENMHY CTOPOHM A4z x, == = =25,y =""—%= =45.
2 2 2 2
3anuiieMo piBHSIHHS MEJIaHU, SIK PIBHAHHS MPSAMOI, 110 MPOXOAUTH Yepe3 ABI
X—x - . : .
TOYKHU: L= YT Ockinpra KOOpAMHATH TOYOK A, 1 M Bigomo, TO:
X, =X Vo
x-3 y—=2 : . .
= . Ilicna ciponieHHs piBHSAHHA Medianu: Sx+y—17=0;
25-3 45-2

B) 3HaWJIEMO TaHT€HC KYTa 4>, OOYUCIMBIIN KYTOB1 Koe(iieHTH npsamMux 4,4,
1 A»A;. PiBHsiHHS Tipsimoi A;A4,, 3 nonepenHix oouncienb: 4x+3y+18=0, toxai

A 4 .
=3 Ty KyroBuit koeditienT npsimoi A,4; oduncaumo 3a GHopMyior:

kAIAz B
_yz_y3_2_3__1 l

k,, = = :
Mx,-x, 3-5 -2 2
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KYT MIDXK MNpAMHUMHA 3HAXOOAUMO 34 T'OJMHHHUKOBOIO CTpiJ'IKOIO, KOPHUCTYKOYHUCH

1_ (_ 4)
k, —k 2 3) 1 = % =35,5. Toxi, KOPUCTYIOUUCH

1
OpPMVIIOIO: ¢ = = = L=
bopmynoio: i8¢ =k 1+( 4) 1 63

3)2

YOTHPU3HAYHUMHU TAOJHUISIMU, MaeMO: @ = 78°42";
I') BU3HAYMMO ILJIOLY TPUKYTHHUKA A A As:

X
2 W
Xy Vs
X

s=+1.
2

Il
-+

=+ (0-2+3-3+5-6—3-6—5-2—0-6):%:5,5;@.()0;

N | —
O
w
N | —

0 6
1) BUICTaHb BiI TOUYKU A4 (2; 1) 1o npsamoi AjA, 4x+3y+18=0:

d:‘AxO+ByO+C‘:‘4-2+3-1+18‘:§:5’800‘

NA*+ B’ V16 +9 5

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
2.1 fki 3 Touok M (3; 5), N(2; 7), P (-1, -3), Q (-2, 0), R (3, —5) nexaTb Ha
npsamid y =2x—1?

2.2. 3aranbHe piBHSIHHS npsiMoi 3x —4y +12 = 0 npeacrtaBuTu y BUTIIAL:
a) 3 KYTOBUM KO€(IlIEHTOM; 0) y Bipi3KaxX Ha OCSX; B) MOOYyBaTH MPIMY.

2.3. 3HaiiTu pIBHSIHHS CTOPIH TPUKYTHUKA, BEPIIMHAMU AKOTO € TOUKU A4 (I, —
1), B (3;5;), C(-7; 11).

2.4. 3HaliTU KyTH TPUKYTHUKA, CTOPOHU SIKOTO 3aJaHO PIBHSIHHIMU:
Sx=2y—-11=0; x+2y+5=0; x-2y+1=0.

2.5. 3HailTh TUIONly TPUKYTHHKA, CTOPOHU SKOTO 3aJlaHO PIBHAHHIMU:
Sx=2y—-11=0; x+2y+5=0; x-2y+1=0.

2.6. 3HaliTM pIBHSAHHA NPSIMOI, IO MPOXOAUTH Yepe3 TOouky M, (2; 5)
napayienbHo npsamit 3x—4y+15=0.

2.7. 3HailTu pIBHSHHSA NOPSIMOI, L0 NPOXOAUTH uepe3 Touky Py (5, —1)
napajienbHo npsamit 3x—7y+14=0.

2.8. 3amana mnpsama 2x+3y+4=0. Cximactu piBHSIHHS NpsAMOI, IO
MPOXOJIUTH yepe3 Touky M (2, 1):

1) napasienbHO 3a7aH1i IPSIMI;

2) nepneHANKYISPHO A0 3aaHOI IPSIMOT.
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2.9. 3HaiiTH BiACTaHb MK JIBOMA MapanelbHUMH npsiMumMu: 3x+4y—12=0,
3x+4y+13=0.

2.10. 3naiitu Touky M, sika cumeTpuyHa Toull P(—6, 13) BIAHOCHO MpPSAMOi
2x-3y-3=0.

2.11. 3naiitu Touky K, sxa cumeTpudHa Touili P(8; —9) BIAHOCHO NpsIMOi, 1110
MpOXOauTh uepe3 Touku 4 (3, —4), B (-1, -2).

2.12. 3agano Tpu BepiiuHM Tnapaienorpama A (<3; 1), B (3; 3), C (4; —1).
3HaWTH KOOPAWHATH YETBEPTOI BEPIITUHH.

2.13. 3apano BepumuHU TpukytHuka A (12; —4), B (0; 5), C (-12; —11).
3HaWTH:

a) IOBXUHU CTOPIH;

0) pIBHSHHSI CTODIH;

B) PIBHSIHHS BUCOTH, 1110 TTPOBEJICHA 3 BEPIINHU B;

T') IOBXKUHY 111€1 BUCOTH;

1) pIBHSIHHSI MEJllaHU, 110 MPOBEJICHA 3 BEPIIUHU A;

€) TOYKY MEepeTHHY BHMCOTH, 110 MpPOBEJEHA 3 BeplMHU B, Ta memiaHu, 110
MPOBE/ICHA 3 TOUKH A;

x) kyT C;

3) IOy TPUKYTHHUKA.

InauBigyajabHe 3aB1aHHA
JlaHo KOOpAMHATU BEPIINH TPUKYTHUKA AA ;4,43 1 TOUKY A4 3HAUTH:
a) pIBHSAHHS NpAMOi 4;A45;
0) piBHSIHHS BUCOTH Ta MeqiaHu AA;A,A3, ONyIEHUX 3 BEpUIUHU A »;
B) TAaHT€HC KyTa A>;
I') IJIOILY TPUKYTHUKA AA;A»A3;
1) BIZICTAHb BiJl TOUKH A, 10 IpsMOi A A ;
€) MoO0yyBaTH PUCYHOK B CHCTEM1 KOOPAUHAT.
1.4, (1; 2); A5 (<3, 2); A3 (-5,—3); A4 (2; —1).
2.4; (2, 1); Ay (-1, 2); Az (-2, -3); A4 (1, —6).
3.4;(2; 2); Ay (<2, 2); A3 (-3, =3); As (2, —4).
4.4, (1; 1); Ay (-4, 2); Az (—4,— 3); A4 (2, 7).
5.4;(1; 6); A> (—3,—2); A3 (-5; 3); A4 (2, —1).
6.A4; (2, 6); A> (-3, —1); A3 (-5; 2); A4 (1, —6).
7.4; (3, 6); A> (<2, =2); A3 (5; 1); A4 (2; —3).
8. A] (4, 6), Ag (—4,’ —2),' A3 (—5,’ 4), A4 (2, —4)
9.4, (6, 6); A5 (-3, =5); A3 (2; 3); A4 (2, 7).
10. A; (7; 6); A> (-5, -2); A3 (4, 3); A4 (2; —8).
3aBaaHHs 0OUPAETHCS 32 OCTAHHBOIO IIU(PPOIO HOMEpA CTYIEHTA B CIIUCKY.

Temmu pedeparis

1. Pi3H1 BUauM piBHSAHD MPSMOI.
2. BigxuieHHs Ta BiICTaHb BiJl TOYKU JI0 TIPSMOI.
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§2.2. lIpsima i nJIoLIMHA B IPOCTOPI

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT
[Ipwuxunan: gano koopauHatu 4A; (2; 3; —4); A2 (5, 7, 9); A3 (2,— 2, 4); Ay
(13; 1; 2) BepuuH mipamigu A4;A,A3A,. 3HaliTu: a) HoBXUHY pedpa A;A»; 0)
piBHsAHHS pedep A4, 1 A;A4; B) kocunyc kyta A4A4;A5; T) nnoiy rpaHi A;A»Az; 1)
PIBHSIHHS TTOIIWHU A ;A,A43; €) 00’ eM mipamiau.
Po3ze’azanus:
a) ILOB)KI/IHy pe6pa A 1A > 00unCIUMO 32 GOPMYJIOIO:

\/ yl) ( _21)2 , T00TO
AA =\/ 5-2) +(3—7) +(—4—9) =V9+16+169 =+/194 ~1400;
0) PiBHsiHHS pebep A4, 1 A4, 3anuemMo, KOpUCTYIOYUCh (HOPMYJIOLO:

TR TR _ZTA 30 ymosoto A; (2; 3; —4); Ay (5; 7; 9)r Ag (13 1, 2),
X, =X W=V 2,7 Z

Tomi s npsamoi A A»: ¥=2_y-3 Z_(_4):> x_zzy_3zz+4_
5-2 7-3 9-(-4) 3 4 13
A ns ipsamoi A;Ay: X2 :y_3:Z_(_4):>x_2:y_3:Z+4.
13-2 1-3 2-(-4) 11 -2 6

a6 +ae6 +ae
vy z z

B) KOCUHYC KyTa A44A;A5: cos A = = = > - - -
\/ax ta, +a, \/6’x +6, +6,
BpaxoByrouu, 1110 piBHSIHHS TPSIMOi MOXHA TIOJIaTH y BUTJISIIL:
X—X - z—z . - -
A A L, 1o s upsmoi A;A, a (3; 4, 13), a nnst A;A4 6 (11; =2,
a a a

x ¥ z

3-11+4-(-2)+13-6 _ 103
V344 137112 +(-2) +6° 1944161

Orxe, /4 = arccos0,5829 = 53°30';
r) oy rpani A;A»A; 06‘{I/ICJII/IMO, KOPUCTYIOUHMCh BJIACTUBICTIO TOOYTKY

~0,5829.

6). Toni cos 4 =

— o V2TV Z T .
BEeKTOpIB A;A, 1 AjA3: S, = , e AA -AA = I+
YVs=W 274
Jemwommal s ey yz—y,.%:‘4 13.2+‘3 13.}+‘3 4
X, =X, Z,—2Z, X, =X Y,— ) -5 8 0 8 0 5

= (32+465)i+(24—0)j +(-15—0)k = 97i +(-24)j + (- 15)k .

Toxi: ~ \/972 +(=24) +(=15) =4/10210.
Otxe, S, = ;-\/10210 ~ 50x6.00;

1) piBHHHHH iomuHu A;A,A3 y 3araibHOMY BUTJISIAL
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X=X Y=y z—z x-2 y-3 z+4

X,—x, Y,—y, z,—z|=0,100T0 |5-2 7-3 9+4/=0;

X;—X, Vi~V Zy—Z 2-2 —2-3 4+4

32(x—2)—15(z+4)—24(y —3)+65(x—2)=0= 97x 24y - 15z -182 = 0;
€) 00’ eM mipaMiiu:

lxz_xl Vo=V 2,7% 1 3 4 13 1

V=tol-x vy -z =i00 -5 8=ig(—90+352+715+48)=
Xy =X Vo=V Z47Z 11 -2 6

= 170%Ky6.00.

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH

2.14. Ha siki¥t BizcTaHi BiJl MOYaTKy KOOPAMHAT 3HAXOIATHCS TOUKU A (=3, 0,
4), B(0;8;-6), C(l;—1;4).

2.15. 3apano nBi Bepiunu 4 (2; -3; —5), B (—1, 3; 2) napanenorpama ABC/[ 1
TOUKY MepeTuHy Horo miaronanet M (4; —I; 7). BusHauutu KOOpAMHATH IBOX
IHIIMX BEPIIMH IILOTO Mapajenorpama.

2.16. 3agano BepmmHu TpukyTHUKa A (3, 2; —1), B (5, —4; 7)1 C (-1, 1, 2).
OO6YMCIUTH TOBXKUHY HOro Me/IiaHH, 110 NpoBejeHa i3 BepiuHu C.

2.17. OGuucnutu BiAcTaHb Bin Touku P (—I; I; —2) 10 TUIOUIMHHU, IO
MPOXOAUTH uepe3 Tpu 3aaani Touku A (1, -1, 1), B (<2, 1; 3)1C (4; =5, =2).

2.18. Ckyactu piBHSIHHS IUIOIIMHM, 110 IMPOXOJUTH Y€pe3 TOUKY MEpPEeTUHY
TppOX IUIOMMH 2x—y—z—-1=0, x+2z-4=0, x—y=0, 4epe3 mNmoyaToK
KOOpJWHAT 1 4epe3 Touky P (7; 1; 2).

2.19. 3HalTH TOYKY IIEPETUHY IJIOLIUH 2x—-y+3z-9=0,
3x+y—4z4+46=0, x+2y+2z-3=0.

2.20. Jlano xoopavuHATH BEPIIUH mipaminu A;A,A; Ay

A (1 1 1), Ay (—1;, =2, =2); A3 (0,— 3; 3); A4 (4, 3; —1). 3naiiTu:

a) NOBXUHY pedpa 4;A45;

0) piBHsAHHS pebep A4, 1 4,435

B) KOCUHYC KyTa A3A;A>;

r) oy rpati A;A4,A43;

1) pIBHSIHHS TUIONTUHU A A5A3;

€) 00’ eM mipaMiJiy.

InauBinyanbHe 3aBIaHHA
Jlano xoopuHATH BepIuuH nipaminu 4;4,A; A4 3HalTH:

a) NOBXUHY pedpa 4;A45;

0) piBHsAHHS pebep 4,4, 1 4,435

B) KOCUHYC KyTa A3A;A>;

r) oty rpati A;A4,A43;

1) pIBHSIHHS TUIONTUHU A A5A3;
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€) 00’eM mipaMiau.
1.A; (1; 2; 1); Ay (<3, 2, =2); A3 (<5,— 3, 3); A4 (0; 2; —1).
2.A4;(3; 2, 1); Ay (<3, —1; 2); Az (<5, -2, -3); A4 (0, 1; —6).
3.4, (2; 1; 2); Ay (<3, -2, 2); Az (<3, =5, =3); A4 (0; 2; —4).
4.4, (1; 1; 3); A2 (4, =3, 2); Az (—4,— 3, =5); A4 (0; 2; 7).
5.4;(1; 2;6); Ay (-3, -3, —2); A3 (-5, =5, 3); A4 (0; 2; —1).
6.A4; (2,4, 6); A> (-3, -3, —1); A3 (-5; -5, 2); A4 (0; 1; —0).
7.A4; (4, 3, 6); A> (-2, =3; =2); A3 (-5; =5, 1); A4 (0; 2; -3).
8.A4;(5,4;6); Ay (4, -3, =2); A3 (-5, =5, 4); A4 (0; 2; —4).
9.4, (1; 6, 6); A> (-3; —3; =5); A3 (-2; =5, 3); A4 (0; 2; 7).
10. 4, (1; 7; 6); Ay (<5, =3, =2); A3 (4, =5, 3); A4 (0; 2; =8).

3aBaaHHs 00MPAETHCS 32 OCTAHHBOIO LU(POI0 HOMEPA CTY/CHTA B CIIUCKY.

Temmu pedeparin
1. IlnomuHa B mpocTopi.
2. HepiBHOCTI Ta iX r€OMETPUYHUN 3MICT.

§2.3. Kpusi JiHil Apyroro nopsaky

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII

[l puxaangl : BU3HAYUTH LEHTP 1 pajlyc Kojia, K€ 3a/1aHO PIBHSHHSIM:
x’+y?=2x+4y-20=0.

Po3ze’azanus:

OcCKillbKH B 3aaHOMY piBHAHHI KoedilieHT 3a x° Ta y° JOPIBHIOKOTH MiX
co00I0 1 BIACYTHIM YiI€H 3 JOOYTKOM KOOpAMHAT, TO 3aJaHe pPIBHOSHHS €
PIBHSHHSIM KoOJIa. 3B€JIEMO HOTro J0 BUTJISAY: (x - X, )2 + (y -, )2 = R?, BuainuBIIM
IIOBHUY KBaJpar: (x - 1)2 -1+ (y + 2)2 —-4-20=0, 3Biacu (x— 1)2 + (y + 2)2 =25.

MoskHa 3poOUTH BHCHOBOK, IO 3aJjaH€ PIBHAHHS BHU3HAYa€ KOJIO, LIEHTP
skoro Mae koopaunatu C (1; —2) 1 paaiycom 5 o0.

I pu x 1 a g 2 : 3HANTH [OBXKUHY OcCed, KoopauHATH (OKYCIB 1
eKCLEHTpUCHTET eninca: 4x° +9y° =144.

Po3zs’szanns:
2 2

IIpuBeneMo 1€ PIBHAHHS 10 KAHOHIYHOIO BUAY: — + y—2 =1.
a 8
2 2
) ) ) ) vy
Po3ninuBim oO6uaB1 YacTHHM 3aaHOTO PIBHSAHHA Ha 144, onepxumMo: — + E =1.

3BinKu oxepxyeMo, o a =6, 6 =4. Toni ¢ =~/a’ —6> =~/36-16 =~/20 = 2./5.
Koopnunartu ¢okyci Oynyts F; ( 245, 0)1F, (—2\/5 ;0).

c 25 5

Excuentpucurer eninca & = — = . 3
a

[Ipuxmaan3:ckiactu piBHIHHS napaboiau, CUMETPUYHOT BITHOCHO ocl Ox,
10 MPOXOJIUTh uepe3 Touky M (1; —4) 1 moYaToK KOOpAUHAT.
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Po3ze’azanus:

KanoHiuHe piBHAHHS Mapaboiid, CKMETpUYHa BIATHOCHO oci Ox, BEepIIMHA SKOi
3HAXOJUTLCS B MMOYATKY KOOpAuHAT € y° =2px. Tak sk mapabojia MPOXOIUTh
yepe3 Touky M (1; —4), To KoopAuHATH TOYKH M MOBUHHI 3aI0BOJILHITH PIBHIHHS
y* =2px, 10610 (—4)' =2p-1= p =8. 3Bincu y* =16x.

[Ipuxknang4: Cknactu piBHSIHHS T1epO0IId, B IKOi €KCIIEHTPUCUTET

5 ) . )
g = Z , 4 yABHA Bich 6 = 3. 3HAUTH aCUMNTOTH Ta TUPEKTPUCH TinepOOIu.
Po3zé’szanns:

) c 5 5 . ) )
OCKIUTBKH €KCIEHTPUCUTET £ = — = Z , TO c=ag = Za, 1 TOMy 3 piBHOCTI
a

2
5
¢’ =a’ +¢’ orpuMaemo (Za =a’+3’ = a=4.

2 2

. . X
OTxe, IyKaHe PIBHSHHA T1epOOIU € TAKUM: 6 % =1
e . 4 16
AcuMIToTamu 1i€i TinepOou € mpsmi y = Zx , 4 TUPEKTPUCAMH — X = ig = i?.
4

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH

2.21. Cknactu piBHAHHS KoJja 3 meHTpoM B Toulli C (2, —3) 1 paziycom 6 00.

2.22. Ckiactu piBHAHHS KoOJja, 1110 MPOXOAUTH 4yepe3 Touky M (2; 6) 1 ioro
1eHTp 30iraetbes 3 Toukoro C (—1; 2).

2.23. CkJactu piBHSIHHS KOJIa, 10 IPOXOIUTh yepe3 Touku A (—I1; 1) 1 B (1, —
3), AKIIO0 HEHTP JICKUTh Ha mpsmii 2x—y+1=0.

2.24. CxnacTd piBHSHHS KOJIa, IO MPOXOAUTh Yepe3 Tpu Touku A (—1; 5), B
-2, 2)1C (5;5).

2.25. Cxyactl piBHSIHHSI KoJia, Ko Touku 4 (3, 2) 1 B (-1,;6) € KiHUAMHU
OJIHOTO 3 JIIaMeTPiB.

2.26. Cxinactu piBHSHHS eninca, GOKyCH SKOTO pO3MIIIeHl Ha oci abcIuc
CUMETPHUYHO MOYaTKy KOOpJAUHAT. 3HAIOUH, I110:
1) fioro Benuka Bich JopiBHIOE 10 OMMHUILIM, a BiACTaHb MK Qokycamu 2¢ =8
2) iioro mana BICh IOPIBHIOE 24 OAWHUIIAM, a BIFICTaHb MK Gokycamu 2¢ =10;

3) BigcTanb MiXK (hoKycaMu 2¢ = 6 1 EeKCUEHTPUCHUTET & = g;

. . : 3
4) HOT0 BCJIMKA BICH JOPIBHIOE 20 OAWHHLAM, a CKCOCHTPUCHUTCT & = g,

. . . 12
5) #ioro maina Bich 10piBHIOE 10 OAMHUIIM, @ EKCLIECHTPUCUTET £ = — .

13
2.27. Cknactu piBHSHHS Tinep0oiin, POKycH SAKOro po3MIIIeH1 Ha oci abCIuC
CUMETPUYHO TIOYATKy KOOPIWHAT. 3HAIOUH, II10:
1) Bincranb Mixk pokycamu 2¢ =10 1 Bich 26 =8§;
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. . : 3
2) BincTtanb MK pokycamu 2¢ = 61 EKCLIEHTPUCUTET & = E;

3) Bich 2a =16 1 €KCIIECHTPUCUTET & =%;

. 4 . . .
4) piBHAHHS aCUMITOT ) = igx 1 BiACTaHb Mk Gokycamu 2¢ =20 ;

5) Touku A (6, —1) 1B (-8; 22 ) 3HaXOAThCS Ha TinepOoi.
2.28. CxynacTtu piBHSAHHS MapaOoJid, BEpIIMHA SKOT 3HAXOJUTHCA y MOYATKY
KOOpAHWHAT. 3HAKOYH, 1I0:
1) mapaGosa po3minieHa cCMMeTpruyHO oci Ox 1 MPOXOaUTh uepe3 Touky M (9; 6);
2) mapabosa po3milieHa CUMETpUIHO oci Ox 1 MPOXOIUTh uepe3 Touky P (—1; 3);
3) napabo:a po3milieHa cuMeTpuyHo oci Oy 1 IpOXoauTh yepe3 Touky A (1, 1);
3) mapabosa po3milieHa CUMeTpruyuHO oci Oy 1 MPOXOaUTh uepe3 Touky K (4; —8).
2.29. Bu3HauuTH, sfika KpUBa 3a/1a€ThCA PIBHSAHHSAM Ta BU3HAYUTH ii OCHOBHI
napameTpu: x° +y° +4x—6y-3=0.
2.30. BusHauuTH, sika KpUBa 3a/1a€ThCA PIBHSAHHSAM Ta BU3HAYUTH ii OCHOBHI
napamerpu: x> +4y* +10x+8y +28=0.

InauBinyaabHe 3aBAaHHSA
1. Cximactu piBHSHHS efinca, (OKYCH SIKOTO PO3MiIleHl Ha oci adciwuc
CUMETPHYHO IMOYATKy KOOPJMHAT, 3HAIOYH, IO BiICTaHb MK Gokycamu 2¢ =2n i

n
CKCHOCHTPUCUTET & = 2—0 .

2. Cknactu piBHSHHS TinepOosiv, GOKyCH SIKOTO pO3MillleHl Ha oci abciuc
CUMETPHYHO TOYATKY KOOPJWHAT, 3HAIOUH, IO BiJCTaHb MiX (QoKycamMu 2¢ =2ni

n
CKCLUCHTPUCUTET & = 7 .

3. Cknactu piBHSHHA Mapaboiau, CHUMETpUYHOI BiAHOCHO oci Ox, 10
MPOXOJIUTh yepe3 TouKy M (n, —2n) 1 TOYATOK KOOPIMHAT.
VY BKazaHUX 3aBJAaHHSX 7 — OCTaHHS LIM(Ppa HOMEpa CTYJEHTA 3a CIIUCKOM.

Temmu pedeparis
1. TloBepxHi npyroro nopsnaky: cdepa, eincoin, rinepoonoinu, napadboaoiny.
2. TloBepxHi Apyroro MOpsAIKY: HWIIHAPUYHI Ta KOHIYHI MOBEPXHI, IOBEPXHI
oOepTaHHs.

PO3/JILJ1I 3. OCHOBH TEOPII TPAHUIIb
§3.1. ®yukuisa. OcHoBHI e1eMeHTapHI GyHKUII

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
I[Ipuknanl :3uaiiTu 3HaYeHHa QyHKIIT y = x* —2x + 1B ToUmi x = 2.
Pose’sazanna:
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Ockibku X = 2, TO MiICTaBUMO Yy (QYHKIIIIO 1€ 3HAYCHHS:
y(2)=2"-2-2+1=4-4+1=1.
IIpukaan?2: 36aiiTy 061acTh BU3HAUeHH QYHKIT y =+/6x—x" =5 |

Pose’sazanna:
OCKUTbKHM apryMEHT 3HaXOAUThCS MMiJl 3HAKOM KOpPEeHsl, TO pyHKIis Oyae MaTu
JICHI 3HA4YeHHs TUIBKM 32 TaKWX 3HA4Y€Hb X, 3a SKUX MIJKOPEHEBH BHUpa3

HEBin eMHHH, TOOTO: —x° +6x—5>0, a60 x* —6x+5<0.
Onepxyemo (x—1)x—5)< 0. MeTonoM iHTepBaNiB 3HAXOAMMO, IO X € [1;5].

Il pukixapa3 : xopuctyodnch rpadikoMm GyHKUil y = x’, moOyaysatu
rpadik GyHkmii y = x> +2x+2.
Po3ze’azanus:
3agany QYHKIII0O TPEACTaBUMO Yy BUINISAL ) = (x+l)2 +1. Buxonsum 3
rpadika ¢yskuii y=x" (puc. a), cnodarky moOyayemo rpadik QyHKIii
y= (x + 1)2 nepenecenHsM rpadika y = x° BimaocHo oci Ox BIiBO Ha | OAMHUIIIO
(puc. 6). A notim y = (x + 1)2 nepeHeceMo Bropy Ha 1 oguHuiito (puc. 8).

i

a o B
3ABJAHHSA JIISI CAMOCTIIHOT POBOTH
3HalTH 3HAYCHHs PYHKIIIT Y BKa3aHUX TOYKAX:

. y Toukax —1; 0,5; 2;

31. y=

X —x
3.2. y=+/5-2x yrtoukax 0; 1; 2,5;
33. y= arcsin% y Toukax —2; 4; 2;

X T T
34. y=sin— yTOUKax —; —; 7.
Y 2 Y 32

3.5. y=l+lgx y Toukax 0,1; 1; 10.
X

3HalTH 00J1aCTh BUBHAYCHHS (PYHKIII:

1
3.6. y= ; 3.7. y=~5-2x;

2 b
X —X
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2x 1

e S 39. y=———;
x’=3x+2 Nx*—4x
1
3.10. y=+/x’ —4x+3; 3-11y=m;
X —23X

38. y=

1
3.12. y=arcsin£; 313. y=—++2+x;
4 lg x
3-2

3.14. y =~/3—x +arcsin a 3.15. y=+/x—1+/1-x +/x* +1;

1
3.16. y=4 - +lg(x3—x); 3.17. y =+/sinx +16—x" .

-X

Kopucryrouuch rpadikom GyHkiii y = x°, modymaysatu rpadiku GyHKIIiA:

3.18. y=2x"+2x+2; 3.19. y=2x"-2x+4;
3.20. y=—x"+2x+8; 3.21. y=—x>+4x+10;
3.22. y=x>+x+1; 3.23. y=x>—-6x+8.

Kopuctyrouncs rpadikom QyHKIii y = sinx , nodyayBatu rpadiku QyHKIIIH:

X X
3.24. y =sin—; 3.25. y =2sin—;
4 2 4 2
X 1 .
3.26. y =1+2sin—; 3.27. y = —sinx;
2 2

1 . 1 .

3.28. y = —Esznx; 3.29. y=2- Esznx.

[ToOynyBaTu rpadiku ¢yHKIIIN:

{1 -X, XE€ (— oo;O]
3.30. y = ;
1, xXe (O;oo)

{xz , xe(-0o;2]
331. y= ;

4, xe (2;00)

{xz +1, xe(-o;0]
3.32. y= .

x* =1, xe(0;0)

InauBinyanbHe 3aBIaHHA
3HalTH 00J1aCTh BUSHAYCHHS (PYHKIII:

5
) y=— ; 6) y=~x+n* —x*;
x*—(n—1)-x—n
X 1 1
B)y = + ; = lg(x* —x).
)y NP P r) y n_x+g(x x)

[ToOynyBaTu rpadiku ¢yHKIIIN:
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a) y=x'+nx+n+l; 6) y =2cos(x—1).
zie n — ocTaHHs udpa HOMEPA CTYAEHTA 3a CIIUCKOM.

Temmu pedeparis
1. [TonsTTs Ta BractTuBocTi PyHkuii. EnemenTapHi Ta HeeneMeHTapH1 (yHKIII.
2. OcHOBHI eneMeHTapHl (YHKINI, [0 BUKOPHUCTOBYIOTbCSI B EKOHOMIYHHUX
JOCTIIKEHHSX.

§3.2. I'panuus pyHkuii. 3acToOCyBaHHA NMPABUJ PO3KPUTTSH
HEBHU3HAYECHOCTEH, YTBOPEHHMX aJIre0paiyHUMH BUPa3aMu

IPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT
I[Ipuxkmapg: oOUYNCTUTH HACTYITHI TPAHUILIL:

3x°+5x+6 3x2+5x-8 .
a) im————— 0) lim=———;
e Tx2+9x+4° w1 3x2 =5x+2
B) 11m\/4_x_\/4+x : r) lim(\/16x +10x+5 —4x).
x—0 X X—>0

Pose’azanns:
3x2+5x+6 3.0°+5-0+6 >
7-0°+9.0+4

a) lim
2T +9x+4

o0

I[JISI PO3SKPUTTA HCBU3HAYCHOCTI1 |:—:| HCO6X1}IHO YUCCIIBHUK 1 3HAMCHHUK
o0

MOJUINTH Ha x", JI€ n— HahOUIbIe 3HadyeHHsA crereHsd. HaliOinblne 3HaueHHS
CTENEeHs n=2, TOMY JLIAMO YUCENHLHUK 1 3HAMEHHUK Ha X

3x* 5x 6 5 6 5 6
—t—t— 34—+— |3+—+—
m* X X i X X 00 o0 :3+0+0:§‘
Hwh; 97;25 iz Hoo7+2 iz 7+2+i 7+0+0 7
X x X X X 0 oo

3aysascenH: g=OO; “_0.
0 o0

. 3x’+5x-8 3:-1°+5:1-8 [0
0) lim — = =
=1 3x? —5x+2 3-1°-5-1+2

ol
JUist pO3KPUTTS HEBU3HAYEHOCTI [6} BiJl paliOHaJIbHUX Jp00OIB HEOOXITHO

PO3KJIACTH YUCENbHUK 1 3HAMEHHHUK Ha MHOKHUKH 1 OJJHAKOB1 CKOPOTHUTH.
Po3kiiamaeMo kBajpaTW4yHI BHpa3d Ha MHOXHHUKHA 3a TeopeMoio Biera i
OTPUMAEMO:

D48 o 3xd8 A48 1y e v 1),
O - DGr-2) ™32 31-2 1
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B) lim
)x—>0 X 0

V4-—x—4+x _4-0-4+0 :[8]

JIist pO3KpUTTS HEBU3HAUEHOCTI [6} BiJl 1ppalllOHAILHUX APOOIB HEOOXITHO

M030aBUTUCH BiJl 1ppalliOHATBHOCTI, MOMHOXXMBIIM YUCEIBHUK 1 3HAMEHHHK Ha
cupsbkeHnit Bupas. CHpshkeHUMHU Ha3WBalOTh Takl IppalloHalbHI BHpa3H, SKi Y
pa3i MHOKEHH1 OJIMH Ha IHIIUH YTBOPIOIOTH pallioHATbHI BUPA3U:

Nd—x—JAd+x | Nd-x—V4+x Jhd-x+4+x

lim = lim : =

=0 X =0 X VAd—x+/4+x

=lim d-x—4-x =lim 2 = lim ~2 =
0 x (VA —x +4+x) ""Ox-(\/4—x+\/4+x) 0 J4—x +4+x

__ -2 2 1
ENZEN
r) lxigg(\/16x2 +10x+5 —4x)=[\/;—oo]:[oo—oo].

JIist pO3KPUTTS HEBU3HAUEHOCTI [oo—oo] HEOOX1JTHO BHpa3 MPEJICTaBUTH Y

. a . .
BUI'JIAA1 1 00y —; B yTBOPEHOM pil| 001 TOMHOKUTH YHMCEIILHUK 1 3HAMEHHHUK Ha
1 2

~ . 3 . w
CIIPSIKCHUH BHUPA3. Hazxam M030aBUTHCS YTBOPCHO1 HCBU3HAYCHOCTI1 |:—:| .
o0

2 N 2
1im(\/16x2+10x+5—4x):11m\/16x +10x+5 4x-\/16x +10x+5+4x

. 5> 1 J16x2 +10x+5+4x
i 16X +10x 51637 10x+5 [@}
=0 J16x> +10x+5+4x 7 16x* +10x+5+4x L ©

HOIIIJII/IMO KO>KEH €JIEMEHT YHCeJIbHHKA 1 3HAMEHHHKA Ha X ) HiII KOPCHEM Ha
2

X
10+§ 10+é
10x+5 X } X
lim = lim = lim =
e J16x° +10x+5 +4x 7 AJ16x> +10x +5 a7 \/16x2 +10x+5
X x’
5 5

10+ 10+~ 10+0 10 10

5
—l = = - - = —
- 10 5 Ji610+0+4 16+4 8 4
16+—+— l6+—+—+4
0.0] OO

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
OO6YMCIUTH HACTYMHI TPaAHUILL:
3 .
3.33. lim* . 3.34. lim(Vx+2 - 1);

x—2
=y +1
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3.35. 1

3.37.

3.39.

3.41.

3.43.

3.45.

3.47. lim

3.49.

3.51.

3.53.

3.55.

3.57.

3.59.

3.61.

3.63.

3.65.

3.67.

o0 537 +2x+1°
lim 6x° —4x+3
e X0+ 4x7

2x* =Tx+9

b

lim
X—00 2x

) 9x’ —8
lim — ; ;
=2 3x" +2x° —6x
x=5x+6 _

lim ;
x—2 x = 4

x =1

b

lim -
x—1 x _1

9_
lim ——

xa93_\/;’

X +3x+2 _

b

limz—,
=2I2xT +3x-2
) x -8

lim — ;
=2 xT4+x—6

lim

X

|

x—0 X

. \/3—x—\/x+3
im ;

3.36.

3.38.

3.40.

3.42.

3.44.

3.46.

3.48.

3.50.

X—>0

lim

X—>0

lim

X—>0

3.52.lim

3.54.

3.56.

3.58.

3.60.

3.62.

3.64.

3.66.

lim

x—2

lim

x—1

lim

x—>4

lim

3.68. lim

31

2x° +3x-2

b

6x5—4x+3_

VA4Ax" + 4x? ’

2
x =Tx

\/;—2x’

9x’ — 8

=235 41 0x— 6

2
x -4
)

x—2

x2—4x+3_

X +x-2"
x2—16_

Jx =2’

x'—4x+3

x—1




3.69. lim a : 3.70. lim Y*+10=4.
an\/l_x_\/l_’_x x—0 X

3.71. lim(W/x +1 — x); 3.72. im(Vx+1—-+/x* =2);

3.73. lim(~/x? +x —v/x* —x); 3.74. lim(~/x* +1—~/4x* =2);

3.75. im(+/x* +3 —v/4x* —x). 3.76. lim(x—~/4x> —x).

InauBigyajabHe 3aB1aHHA
OO6YMCIUTH HACTYMHI TPaHUILL

' 4x+5 2 _ 2
a) lim nx —ax : 6) lim 2xn+n"
2 ) 2 s
e 2x +(n—1)-x—2 o pt—Xxn
B) lim al : r) lim(nx —vx* —4x),
x—0 \/n_x_\/n_'_x X—>—00

7€ n — OCTaHHA Lu(dpa HOMEpa CTYIEHTA 3a CIIMCKOM.
Temmu pedeparis

1. HeckinueHHO MaJll Ta HECKIHYEHHO BEJIMKI MOCIITOBHOCTI.
2. OCHOBHI TeOpEMU MPO TPAHUII] TOCIIIIOBHOCTI.

§3.3. /IBi BU3HA4YHI Ta TPU HEOOXiJAHI rpaHuUIl]

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT
I[Ipuxkmayg: oOUYNCIUTH HACTYITHI TPAHUILIL:

. 2x-1
. - . In(1+
2) lim 327X 6) lim| =2 p) lim L7
x—0 3x X—>0 x+2 x—0 3x
. 5" o (A+12x0)" =1
r)hm7 > ; ) hm( +12) :
x—0 X x—0 Sx
Po3zé’sizanns:
. sin7x
a) 11n01 3 CKOpHCTa€EMOCST  MEPIIOKD  BU3HAYHOK  T'PAHHUIICIO:
X x
. sin x .
hm0 =1. Beegemo 3aminy 7x=y =y — 0 npu x — 0.
X—> x
Maenmo: lim 3% = fim S0 i LS 7 2T
=0 3x y50 3. y 03y 3 3

7

32



2x-1

. [(x-3 ) )

0) hm( 2) . be3nocepenHa miiAcTaHOBKA X =00 Ja€ HEBU3HAYEHICTH
X—>00 x+

a

[lw], TOMY CKOPUCTAEMOCH APYroK BH3HA4HOK rpanuinero: lm(l+ —)“" =e”,
n—>w n

ex2,72.
) 1 x-3 ) )
Beenemo 3zaminy 1+ —= 5 3BegeMO 10 CIUIBHOTO 3HAMEHHHKA 1
n x-+

BHUPA3UMO X 4epe3 n: x =—5n—2. [IpydomMy, KO X —> o0, TO # —> —0:

2x-1 2(=5n-2)-1 -10n-4-1
lim(x_?’j =1im(1+lj =1im(1+lj — e =%-
oo\ x4 2 n—»—0 n n——o0 n e

B) lim In(1+ 7x)
x—0 3x

) ) 0
. Besnocepenus mincranoska X =0 mae HeBU3HAYEHICTH [6 ,

. . In(1+x)
TOMY CKOPHCTAEMOCS MEPILIOI0 HEOOXITIHOIO Tpanulieto: lim————==1.

x—0 X
. 1 .
Benemo 3aminy Tx=y—=>x= ;y . Sxkmo x—>0, 1O y—>0, TOMII

fim 00+ _ 7 Indty) 7 Ind+y) 7T

»—0 3 y y—0 3 y 3 »—0 y 3 3

7
r) linol - be3nocepenns migcranoBka x =0 gae HEBU3HAYCHICTH [6} ,
X—> x
. .oa -1
TOMY CKOPHUCTAEMOCS JAPYTOI0 HEOOXITHOIO IPAHMIICIO: lmol =lna.
X—> x
BHHOCHMO B YHCEIIBHHUKY 3a TY)KKH MHOXHUK 5°:
7 =5 5@ -1 ) . (-1 7
lim—— :llmM: lim5” -th =1-In—==In7-1In5.
x—0 X x—0 X x—0 x—0 X 5
. (1+12x)* -1 ) .
) hrrol 5 . besnocepenus migcraHoBka x =0 1ga€ HEBU3HAYCHICTH
X x

, o (1+x) -1
[6} , TOMY CKOPUCTa€MOCS TPETHOIO HEOOXITHOIO IPAHHUIICIO: llmQ =aqa.

x—0 X

Beenemo 3aminy: 12x=y = x = % Sxuo x -0, 10 ¥y =0, TOAIL:

lim U 12 Q) =1 12, (ey)' =112, 48
e 5-l y-0 5 y 5 -0 y 5 5
12

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
OO6YMCIUTH HACTYMHI TPaAHUILL:
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l4x . arctgx

3.77. lim — ; 3.78. lim - ;
=0 gin 7x 0 grcsin 9x
3.79. lim 2784 . 3.80. im S =) .
=0 gresin Sx =1 x—180°
3.81. lim “8 4 —cos2x, 3.82. lim S8,
X X x=0 5x2
3.83. lim 1+ij : 3.84. lim| * 3| .
X0 SX Y=o\ X + 2
2 3x° 2x
3.85. lim| ~ L] . 3.86. lim| 14—~ j :
A ) ’ X0 6x+5
5 5
3.87. lim(3x +3)°; 3.88. lim(2x—10)*
) 2 _ _ 6x-2
3.89. lim €2 =9, 3.90. lim| 2X =3 | .
= 3x-9 et ey B
3.91. lim 25 3.92. lim 2LF3%).
x—0 lox x—0 6x
. In(1+sin*x ot
3.93. lim S Y, 3.94. lim(l— & j ;
gy = 3x—1
3.95. lim 128199 3.96. lim>. 2.
x—0 Sx x—0 2x
3.97. lim+— . 3.98. lim 2.
x—0 X -l G —6x
X _ "X 3 _
3.99. lim >~ 2. 3.100. lim 429" ~1.
x—0 X x—0 4x
4 _ 3—x _
3.101. lim 1Y)~ 3.102. lim>— .
x—0 lsx x—3 2x _ 6
7 _ _ 5 _
3.103. lim 439 ~1. 3.104. lim D ~1
x—0 9x x—2 4 _ 2x
InauBiayaibHe 3aB1aHHSA
OO6YMCIUTH HACTYMHI TPaHUILL:
2 In(1+
a) lim —arcfgnx ; 0) lim| 1+ — : B) lim Inl+ nx) nx);
0 aresin 2x x>0 nx 0 (n +1)x
X X 6 _
r)limn (n+3) ; 0 lim(l—l—nx) 1’
x>0 X x—0 Sx

A€ n — OCTaHHA umbpa HOMCpPA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. Yucno e.
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2. IlopiBHSIHHSI HECKIHUEHHO MaJIMX BEJIMYMH.
§3.4. HenepepBHicTh Ta po3puBu QyHKIiH

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
[Ilpuxaapgl : gocaiAuTH Ha HENMEPEPBHICTh (YHKLIIO 1 MOOYIyBaTH ii

rpadik:

x+3, x<l1
y=1< x-1, xe[l;Z].
4x-T7, x>2

Po3ze’azanus:
3aliieMo TpaHMIll cIpaBa Ta 3J1iBa B TOukax x =1 1a x =2.
Hiusg Toukun x=I1:llm f(x)=lm(x+3)=4, Ilim f(x)=lm(x-1)=0.
x—=>1-0 x—=>1-0 x—=1+0 x=1+0
JIiIBOCTOpOHHSI Ta TMPaBOCTOPOHHS T'PaHUINl MaroTh pi3HI 3HaueHHs (4 #1). Orxe,

(byHKIIIS Ma€ po3puB y Toulll X =1.
Jlist Touku x =2 lig%f(x) = lig%(4x—7) =1; ligf(x) = lig(x—l) =1.

JIiBOCTOpOHHS Ta MPAaBOCTOPOHHSI TPAHUIl MarOTh oHaKOBI 3HaueHHs (1 =1). OTxe,
(byHKILIS HeTlepepBHA B TOYIl X = 2.

AY

e

¥x

[l puxknaapg?2: IOCAIAUTH HA HENEPEPBHICTh (YHKLIIO 1 MOOYyIyBaTH ii

rpadik:

y= ,IpA X € R.

3+x

Po3zs’szanns:

Ockutbku X # 3, TO 3HAWEMO T'PaHUIll CITpaBa Ta 3J1iBa B TOYIll PO3PUBY X = 3:

: : 1 1 : : 1 1
Jim, 100 = fim 1= oot i £ = fim 1] =L

Otxe, maeMo po3pus II pony.
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3ABIAHHS JJISI CAMOCTIHHOI POBOTH
JlocnianT Ha HemepepBHICTh PYHKIIT Ta mOOyayBaTH iX rpadiku:

0,x<0
3.105. f(x)=1 x>, xe(0;);
ILx>1
0,x<-1
3.107. f(x)= %(x+1)2,x€(—1;1);
Lx>1
0,x<2
3.109. f(x)={x’—4x+4,xe(23);
Lx>3
O,xS%
3.111. f(x)= (2x—1)2,x€(%;1j;
Lx>1
1
3.113. y=x+——,npux<[0;2];
x—1
3.115. y = ! 2,npuxE[—2;2:|;

0,x<0
3.106. f(x)= %x, xe(031);
ILx>1
O,xé%
3.108. f(x)={2x—-6,x¢ %;1);
ILx>1
0,x<1
3.110. f(x)= {2(x—1),x e (1;2);
ILx>2
—Lxé%
3.112. f(x)=1 4x—4, xE(%;lj;
ILx>1
3x* —x
3.114. y = ,npuxe€R;
X
1
3.116. y=x———, npuxe[-2;2];
x+1
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3.117. y=x" - ,npu x € R; 3.118. y=x+ ,npu x € R;
xX— x+2
1
3.119. y=x+ ,npu x €[-8:6]; 3.120. y =——,npu x €[0;10];
x+4 9—x
2 1 2
3.121. yzﬂ,npuxe[—l;?)]; 3.122. yzL)Tl,npuxeR;
— X+
1 x'—=3x"+3x-1
3.123. y= ,Mpux e R; 3.124. y = , eR.
Y a4t 4 x—1 PR
InauBinyanbHe 3aBIaHHS
OO6YMCIUTH HACTYMHI TPaHUILL:
0,x<-1
1
a) f(x)=4n-(x+1),xe(=10); 0) y= ~,npuxeR.
nx—Xx
n,x>0

A€ 1 — OCTaHHA umbpa HOMCpPA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. BnactuBocTi (hyHKII1H, HETIEPEPBHUX Y TOUIII.
2. OnHoctopoHHs rpanund. Ckayok GyHKIII.

PO3L1 4. IM®EPEHIIAHE YNCJIEHHA ®YHKIIT OJTHIET
3MIHHOI
§4.1. OcHoBHI npaBmwia ta ¢popmy./iu Au(epeHNiOBAHHS

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
[Ipukiap:3HAWTH NOXITHI BKa3aHUX QYHKIIIN:

6) y=§/?+54]3; B) y=cosx-log,x;
x

r) y= arestx ) y=w/tgix3—4xi.

Inx

a) y=4x3—%x2+7;

Po3zé’szanns:
JInst 3HaXOMKEHHS MOXIAHUX (YHKIIH CKOPUCTAEMOCS TaOJIMIICIO MOXITHUX
(Tabmn. 1 momatky).

a) y=4x3—%x2+7.
1

Y'=4:3x =20 +0=12x —x;
4
6) y=</?+5x13 .
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CxopucTaeMocs BIACTHBOCTAMU CTelleHs Xa' =a™, —=a", OTPUMAEMO:
a
4 24
y=Nx+_—=xT+—-x".
5x 5
Toni MOX1Ha byHKIIi

y' :é.x%_] +ﬂ.(_13).x‘]3‘] :éx_g _Ex‘m — 3 52
7 5 7

57l st

B) y=cosx-log, x.
CkopucTtaemocs  (GoOpMyJIoK0 HOXigHoi moOyTKy: (i )' =u'v+uy', Tomi

' =(cosx) -log, x+cosx-(log, x) =—sinx-log, x+cosx-

xIn9
M) y= arcsin x
Inx
! [} ’
o (u) uv—uv .
Ckopuctaemocst pOpMyIIO0 MOX1THOT YaCTKH: | — | = — > TOi
v v

.1
o, _ , ‘Inx—arcsinx-—
(arcsinx) -Inx—arcsinx-(Inx) _ 41— X

2
Inx In*x

) y=1/tgix3—4xj. BpaxoByrouu, mo ¢yHKIS CKIaaeHa, TO ii MOXiJaHA

1 1
: 3x* —4).
2tg(x’ —4x cosz(x3 —4x) ( )

JOpiBHIOBaTHME: ) =

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
3HailTH MOX1IH1 BKa3aHUX (PYHKIIN:

4.1. y=4x5—%x2+2; 4.2. yzixg—x2+\/;;
43. y=4x"—-x" +x; 44. y=4x"—x" +3x;
1
4.5. y=x2—§x5; 4.6. y:2x3—%x2—4;
4.7. y=4x"-Tx+2; 4.8. y=2x3—x2+l;
x
1
4.9. y=2x7—gx6—2; 4.10. y=x3—%x7;
4JLy=MF+%g 4JLy=MF+gg
x x
413 y=4x + 2 414, y=Ua" 4
x x
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2
4.15. y=4x" +=;
X
s, 2
4.17. y =¥ +=;
X
4.19.y=%/7+%,
X

4.16.

4.18.

4.20.

y =V 4
3x
y=5x/?+x—67,

3HailTh MOX1AH1 PYHKIINA, KOPUCTYIOUUCH POPMYIIOI0 TOOYTKY:
4.22. y=¢" Alx;
4.24. y =cosx-log, x

4.21. y=e¢" -sinx;

4.23. y=cosx-Inx;

4.25. y=x-log, x
4.27. y =sinx-3";
4.29. y:tgx-i/;;

4.26. y = arccosx-log, x
4.28. y=ctgx- NES
4.30. y=e"-Inx.

3HailTH NOX1AH1 PYHKUINA, KOPUCTYIOUHCH (POPMYIIOI0 YACTKHU:

4.31. zﬁ;
1gx
4.33. y = 2reigx.
X
4.35. y=—-
X
4.37. y= ;
COS X
439, y= %
COS X

3HaWTH MOX1IHI CKJIaICHUX (DYHKITIN:

4.41. y= 5",
4.43. y =/cosx ;
4.45. y=-Je*;
4.47. y=4x*-3;
4.49. y=In+e";
4.51. y = arctg’x;

4.53. y =cos*(2x +5);

4.55. y =sin’cosx;

4.57. y =

x° =25
4.32. y = ;
T
1gx
4.34. y=—=;
T
2
4.36. y=—;
sin x
438, y=-¢ 2.
arccos x
4x* —9x?
440, y=—F++«.
R
4.42. y=+J/In2";
4.44. y =+/sinx;
4.46. y=+/x’ —x;
4.48. y=In+/x;
4.50. y=2""
4.52. y=In’x;
4.54. y = Inarctgx’;
4.56. y =+/sin/x ;
4.58. y =Inarctg/x’ +4;

39




4.59. y =-+/Inarccos2” ; 4.60. y =sin+/In8" ;

4.61. y = 5\/10g]2(6x + 5) ; 4.62. y — 7arctg(arcsin x=3) ‘

3HailTH MOX1H1 BKa3aHUX (PYHKIIIN:

2
4.63. y= xi4; 4.64. y=,/1n:—xx;

4x* —9x° 9x* —16
4.65. y=———; 4.66. y = ;
4 AJx*—6x-9 4 Jx+xP—2x+4
3x—2)(3x+2) 25x* ~16
4.67. y = ( ; 4.68. y = ;
Y I x—8 Y Bt —8x 14
2 _ 6 _
4.69. y= l6x™ —20x—-15 4.70. v = 4x" -25

Ux—4x 7 Jxt 4 2x+5

InguBigyajabHe 3aBIaHHA
3HallTH MOX1IH1 BKa3aHUX (PYHKIIN:

a) y:2xn_lx2n_4n; 6) y:n\,xn—l +£n—nx,
n X
2n_ _

0 yocrglu )T y=t 02
SiIn x

A€ n — OCTaHHA umbpa HOMCpPA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. OsHayeHHs  MOXiAHOI.  3aJeXHICTh MDK  HENEPepBHICTIO  Ta
audepeHIHICTIO PYHKITIH.
2. OsHayeHHs NOXIAHOI. 3acTOCyBaHHS MOXIAHOT JO PO3B’sA3yBaHHS
€KOHOMIYHHUX 3a/1a4.

§4.2. OcobOauBi BUnaaKku audepeHuiloBaHHS

[Ipukapg:3HAUTH NOXIAHY Bl BKa3aHUX (DYHKIIIH:

5) {x = cos(z‘2 + 1)_

y= sin(z‘2 + 1)’

B) y=(x"+3x"+4J""; r) y =log,, (1++x).
Po3se’azanns:

a) sin(x+ y)+In(x—y)=4;

a) sin(x+ y)+In(x—y)=4.
Jana QyHkIis 3aaHa HEIBHO, TOMY 3HAXOJMMO MOXIAHY BiJ JIIBOi Ta MPaBoi
YaCTHHM, MaM’SITAI0UH, [0 ) € AESKOI0 (DYHKIIEIO BI X :
(sin(x+y)+In(x—y))=4'=
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(sin(x + y))' + (In(x —y))' 0= cos(x+y)-(1+y')+ﬂ= 0=
xX=y

cos(x+y)+ b

1 1
= cos(x+y)+——+ ) (cos(x +y)——)=0=y'=—

Y Y cos(x+y)—L

= cosl¢’ +1
0) g ' ( ) ) — (yHKIIIS 3a1aHA TTApaMETPUYIHO, TOOTO Yy
y= sm(t + 1)

!

X = (p(l‘) . . ‘ oy
ToMy ii HOXiHa 0GUnCIIOEThCA 38 opMyrolo: ) ==L,

BI/IFJISIJIi{ ,
y=y() e X,
,_L’:—sint2+1-2t:_ s
Ye = x! cos(t2 +1)- 2t tg(t +1)'

t

B) y= (x +3x* + 4)Sm4x

®dynkmis 3amasa y Bunami f(x) =u(x)"™, Tomy mponorapudmyemo
(GyHKIIIO 3711Ba Ta CIpaBa 3a OCHOBOIO €:

Iny= ln(x3 +3x° + 4)Sin4x ,a060 In y =sin4x- ln(x3 +3x° + 4).

J11st 3HAXOHKEHHSI TOX1IHOT CKOpUcTaeMocs (hopMyJior T100yTKY:

! - (?))c2 + 6x).

1 :
y'-—=4cos4x-ln(x3 +3x? +4)+sm4x- ;
x +3x+4

Toni mrykana moxijiHa:

. 2

y' =4cosdx- (x* +3x° +4)"" - In(x’ +3x* +4)+sin4x- ijx—+6x
x +3x+4

sin 4x

(x +3x7 +4)

r) y=log. (1++/x).

[lepetinemo 10 HOBOT OCHOBH JiorapudMa (HanpukKiIajg €), CKOPUCTaBIIUCH

dopmynoro: log, b = in—b , TOJ1

na
“log,, (14 ) = M0
Insin x
,  (In(1++/x)"-Insin x — In(1++/x) - (Insin x)' _
- (Insin x)° -
1+1\/_ 2\/_ -Insin x — 1n(1+\/_) Smx-cosx_
In’ sin x -

L sin x In sin x — cos x(1 +\/;) In(1+ \/;)
_2Jx

(1++/x)-sinx-In’ sin x
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3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
3HailTh MOX1AH1 PYHKIIN, 3aJaHUX HESBHO:

4.71. y’x> + x =3y; 4.72. x* +xy' +x=3y;
4.73. ¢’ —xy =4y°; 4.74. sin(x— y)+ctg(x+ y) =2x;
4.75. In(x*> + xy)+x=3y; 4.76. ¢” — xy =tg(4y);

4.77. arcsin(x — y) + arctg(x+ y)=2;  4.78. sinln(x’ +x)+xy =3;

2.3
4.79. costx =) =12xy;

xy —
ta(xy + x ) 4.80. ¥ —xy +In(xy) =tg(xy).
y
3HailTh MOX1AH1 PYyHKUIN, 3aJaHUX TapaAMETPUYHO:
=1+t =3t +1—4
481. 1" ; 4.82. 17 ;
y=t' -4 y=t+6t—7
1 4 1 3 1 2
483, X =0 501 4.84.{ x = In( 2 ) :
y=1"-9t-3 y=log, (¢’ +1)
4.85. x=C'OS(l‘2 +l‘)—Sint; 486, x=f’ —173int |
y=sm(t+1)+cos4t y=e +ZCOS4f
3HaWTH MOX1IHI BKa3aHUX (PyHKIIIN:
4.87. y=(1+cosx) ™ 4.88. y=(x"+3x) ",
x -4
4.89. y = (\/— - Lj ; 4.90. y =(e™ +cos7x);
Jx
4.91 —(4—ijeh- 4.92 —(1+lx2j4x_l-
I1. y i) 92. y 5 ;
4.93. y=(x—-4)""; 4.94. y =(log 7)*".
3HailTh MoXiAH1 JIorapuPMidHUX HYHKIIIH:
4.95. y =log (x’ + x*); 4.96. y=log, , (x’ +3x* +4);
_ 4. _ 12,
4.97. y = logm(i’a + ﬁj, 4.98. y= log(x_ZXZ)(x + Ex j,
1 5 1.,) 1
4.99. yzlogm(gx +EX j, 4.100. yZIOg&(\/;+ﬁj

InauBigyajabHe 3aB1aHHA
3HailTH MOX1H1 BKa3aHUX (PYHKIIN:

42



a) x" +4/xy’ +e" =ny; 0) B
y==t +nt——
x
) n*—4 (n+2)x
=\{x"""+ : T lo )
B) y (x nx) : ) y=log,. i

A€ 1 — OCTaHHA umbpa HOMCpPaA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. Osnauenns gudepenmiana. MexaHIYHUA Ta TEOMETPUYHUH  3MICT
nudepeHiriana.
2. ITapamerpuune 3aBaanus ¢pynkuii. Huxmnoina.

§4.3. Indepenuian pyukuii. 3acrocyBanns nudepenuiajia 10
HA0JIMKEHOT0 00YMCIeHHA PyHKIIl

[Ipuxkmaanl :3HaliTh HAOAMIKEHO 3HAYEHHS PYHKIIT Y = V5x% +10x +5
mpu x =4,03.
Po3ze’azanus:
3HaueHHs ByHKIIT oGuncInMo 3a popmynor: y = y(x, )+ y'(x, ) Ax.
Hexait x, =4, tont Ax =x—x,=0,03.

y(x,)=5-4*+10-4+5=3/125 =
yo M0x+l0 1044410 50 2
3/(5x* +10x+5)

3/(5-4°+10-4+5) 3-25 3
y = 3{5)+(5)- Av =542 003 =501,

b

[Ipuknang 2:3HalTH HAOIMKEHO Sin 63°.

Po3zs’szanns:
3HadyeHHs PYHKIIIT 00YMCIUMO 32 POPMYIIOI0: ) = y(x0)+ y'(xo)- Ax .
: . 3,14
Hexait y =sinx, x=63", x=60", Tom1 Ax=x—-x,=3"= 312’0

V3

y(x,)=sin 60" = = =0.866;

=0,052.

y'(607)=cos60" == =0,5;

1
2
sin60° ~ y(x, )+ »'(x,)- Ax = 0,866 +0,5-0,052 = 0,892..

3ABJIAHHS IS CAMOCTIMHOI POBOTH
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3HalTH HAOIMKEHO 3HAUYCHHS (QYHKITIN:
4.101. y=4/4x*-2x-1, x=098; 4.102. y = Ux' = 2x° +3x+2, x=199;
1

4.103. y = Nt 1,04;  4.104. y :ﬁ, x=124;

4.105. y =3/9x> +8x+10, x=112; 4.106.y =~/7x> +12x* +9x—3,x =0,95;
4.107. Y129 ; 4.108. /53 ;

4.109. 1,005°; 4.110. 3/31;

4.111. sin44°; 4.112. tg47°;

4.113. ctg85"; 4.114. sin 65°;

4.115. cos29’; 4.116. cos62’;

4.117. 4,03°; 4.118. 1,11°.

InauBinyaabHe 3aBIaHHA
3HalTH HAOIMKEHO 3HAUYCHHS (YHKITIH:

a) y=45x>-3x-1, x=1-0,001-n; 0) sin(n°) Ta cos(30 +n),

A€ n — OCTaHHA umbpa HOMCpPA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. Teopema Jlarpanka Ta i EKOHOMIYHUM 3MICT.
2. ®opmyna Teitnopa Ta ii 3acTOCYBaHHSA B €KOHOMIUHHX 3ajlayax.

§4.4. 3acTocyBaHHSI MOXIAHOI 10 JOCTIIKEHHS TMHAMIKHA

pyHKuii
X

-1

I[Ipuxknan: gocniautu GyHKIO 1 ToOyayBaTH ii rpadik: y =

Poszé’azamnns:
1. EnemeHTapHi JOCTIHKCHHS
O6nacTh BU3HAUEHHS QYHKIIIT : X € (— oo;—l) U (— 1;1) U (1; oo).
Touku nepetuny rpadika QyHKIi 3 OCIMHU KOOPJIUHAT:
(O;O) — €JIMHA TOYKA MEPETUHY 3 BICCIO a0CITUC Ta OpIMHAT.

- X X
=

(— x) -1 x* -1

CUMETPUYHHN BITHOCHO MOYATKy KOOPIUHAT.

OyHKIIS HEeNapHa, OCKUIbKU: y(— x) = . Otxe rpadik pyHKuii

2. HOCHiI[)KCHHSI TOYOK PO3PHUBY

X -1 ) X -1
im-———=-——=0; lim ———=-—=-0;
xa—l+0x _1 _O xa—l—Ox _1 O
) X 1 ) X 1
lim———=—=o00; lim———=——=-00,
xal+0x _1 xal—Ox _1 _O

Otxe, x=—1 1 x =1 — BepTUKaJIbHI ACUMNTOTH.
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3. 3HaXO/KEHHS MOXUIIUX ACUMIITOT
[Toxwti acuMITOTH BU3HaUYaTUMEMO 3a popMyoro: y = kx + b . Jliisg uporo

3HaeMO HEeBIIOM1 KoeillieHTH k 1 b:

k= lim(Mj = lim; = [2} =0.

X—>0 X X—>0 x2 _1 o0
X
p=tim(7()-ko)=tim [ =lim X =<0,
xt X

Toni piBHSIHHS aCUMIITOTH HaOyBaTume BUrsiay: y =0.

4. NocnimkeHHs GyHKIIT HA MOHOTOHHICTH
3HaiiiemMo nepiry NoxXigHy QyHKIIii:

' (x2 _1)_X‘2x _ x*=2x" -1 _ —1-x _ 1+ x?
y (xz _1)2 (x2 _1)2 (x2 _ 1)2 (x2 - 1)2 .
[IpupiBHsIEMO eIy TOXIAHY 10 HYJSA: — i =0.

5=
(x*-1)
OCKIIbKH piBHHHHSI HC Ma€ pOSB’HBKiB, TO KPUTUYHHUX TOYOK IICPIIOro poay

He Mae. ToMy Ha 4MCIOBIH oci 0.X mo3HAYaEMO JIUIIIE TOYKH PO3PUBY (PYHKIIII:

- - - X
| |

-1 1
Otxe, QyHKINIS criaiae Ha BCI 00J1acTi BUSHAYCHHS.

»
»

5. JlocII>KeHHs Ha OIYKJIICTh Ta BBITHYTICTD
3HaitnemMo apyry noxinHy ¢yHKIii:

i —2x- (¢ —1) + (14 2°)-2(x* —1)-2x _ 2x-(x*=1)-(=x* +1-2+2x")

(e -1) (e -1)

2x- (x2 + 3)
g

[IpupiBHSEMO IPYTy NOXIAHY 0 HYJIS:

2x-(x2 —2x—1)

3
(v -4)
KPUTUYHA TOYKA JpYyroro poay. BusHaunmo 3HaKu Apyroi MoxiJHOiI Ha OTPUMaHUX
IHTEpBaJIax:

=0, x=0—
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Omxe, PyHKIIIS OMyKJIa BHU3 HA IPOMDKKAX: X € (— I;O)U (l; oo) , OITyKJIa
Bropy — x € (—o0;—1)U (0;1). Touxa (0; 0) — Touka Meperuny.

6. [TooynoBa rpadika dyHKIUT

AY
5_

4

3

!ix

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
3HalTH eKCTpeMyMH (PYHKIIN:

4.119. y =x* —2x+3; 4.120.y:%x3—2x2+3x+1;
4.121. y=x> —-9x° +15x+3; 4.122. y =—x" +2x7%;
4123, y = x* —8x> +2; 4.124. y:(x—2—)g3—x);
X
4.125. y = (x— 2)3 (2x+ l); 4.126. y =cosx-sinx, x € (0;71').
3HaWTH IHTEPBAJIM MOHOTOHHOCTI Ta €KCTPEMYMHU (PYHKITIi:
4.127. y =4x’ —6x; 4.128. y=1+x—x’;
4.129. y=4x" -2x’+2; 4.130. y=x+l;
X
4131, y=x*(4-x); 4132 y=——.
I+x

3HaliTh HaWOUIbIIe Ta HaWMEHINEe 3HaueHHsS QYHKIIT Ha 3a3HaYCHOMY
MIPOMIKKY:
4.133. y=4x*' -2x* +5, [-2;2]; 4.134. y = x++/x, [0:4];
4.135. y =x’ —5x* +5x" +1, [~ 1;2]; 4.136. y =x’ —3x> +6x-2, [-11].
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Hocniant GyHKIII0 1 MoOyyBaTH ii rpadik:

x 4+ x 4x* —x
4.137.y = : 4.138. y = :
x+2 x+2
xX+2 x°
4139 y= " 4140, y= =
2
- 3
141, y=" "1, 4142 y=— x4;
X X —
2 —
4.143. y=— 9; 4.144. y = X iy
X — X
X X
4.145. y = : 4.146. y = .
YT (vr2y YT (v-2y

InauBigyajabHe 3aB1aHHA
Jocnianti GyHKIII0 Ta o0y yBaTH ii rpadik:
_ Nx
YTy )

N — ocTanHs I_II/I(l)pa HOMCPA CTYACHTA 34 CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. ExoHoMi4uHM 3MICT oXiHOI. EnacTH4HICTb.
2. 3anayi mpo HaOIBIIN Ta HAWRMEHII 3HAUYEHHS BEJTUYHHHU.

PO3JLI_ 5. JUGEPEHUIAJBHE YUCJEHHS ®YHKIII
BATI'ATHOX 3MIHHHUX
§5.1. YacTuHHi moxiaHi GpyHkuii 0aratb0x 3MiHHUX

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT

. . . . 0z. 0z N
I[MTpwukmnap: 3HAWTH YaCTHHHI TOXITHI — 1 — (QYHKITIH:
ox Oy
3 2 x '\[x2+3y
a) z=4xy’ +2\x)* +7y; 6) z=e -\/;; B) z=— ",

Po3zé’szanns:
a) z=4xy" + 24x1* +7y;
0z 1 y2
=41y 4+2-—— -y +0=4y" + ;
o y 2\/; y y \/;

2—Z=4-x-3y2+2\/;-2y+7=12xy2+4y\/;+7-

v
0) z=e"-\/;;
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O _ oy oL
a_e \/7’ oy ¢ 2\/;'

NES +3y

Sinxy

B) z =

2./ x? +3y

-Sinxy —+/x* + 3y - ycosxy

1/x+y

8x sin’xy

-Sinxy —+/ x> + 3y - xcosxy

oz _ 2 x’+3y

sin’xy

8y sin’xy

3ABJIAHHS JUISI CAMOCTIMHOI POBOTH

. . . . 0z. 0Oz .
3HaWTH YaCTUHHI MOXIAH] 8_1 = byHKITI:

x
5.1. z=4x"y’ —12x)° —\/)T;
5.3. z=3x"y’ +2x°y* +/2x;
5.5. z=x"y’ +xy* +cosx;
57.z=Iny’ +xy* +sin2x;
5.9. z=2log, x +3/xy* +6y;
5.11. z=+/x-siny;

513. z=x’ —xy°;

515, z=—2
X +y

5.17. z :ln_y;
Xy

5.19, 7 =%

521. z=¢"-\2y;
2 y
523. z = ﬂ;
4y
5.25. z=+4x -3 sin’y;
5.27. 7 = Qresinx.
xX+y
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5.2. z=xX"y+2x’y’ —x+y;

1
5.4. z=4x"y’ +Ex3y2 +43+y;
5.6. z=xy’ +x"°y’ + sinx;
58.z=In y+x'y* +siny’;
5.10. z =log, y + 3xy* +10x;

512. z=+/x+2-cosy;

514. 2=
Yy
516, z= 00 .
x+10
Iny
518. z=—=;
Jx
5.20. Z:CZI”CCOSX;
NES
2 X
5.22. Z:ﬂ;
3y
524, 7= 0.
x+y
5.26. z =~/2x -cosy’;
2.3
528, z=— 2>
x>+’

. sinxy — /X’ + 3y - ycosxy



5.29. z = In(xy)- sin(2x +4y); 5.30. z =3xy’ -log, y°.

InauBiTyanbHe 3aBIaHHS
. 0z. 0z

3HaWTH YaCTUHHI MOXITHI 8_1 ™ GyHKITIH:
X

a)z:2x"y"+2—$x2"—4y\/;; 6)z=e"x—"\/;;
X" —(n—2)x

B) z=tg(nx—4y)-x' +nx’ —n; r)z=

A€ 1 — OCTaHHA umbpa HOMCpPA CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

sin” y

Temmu pedeparis
1. l'eomeTpruyHMil 3MICT YACTUHHUX MOX1THUX.
2. IudepenuitoBanHs HESABHOI (DYHKIIIT IEKITBKOX 3MIHHHUX.

§5.2. I'pagienT pyHkuii Ta moxigna ¢pyHkKuil y HanpssMKy BeKTOpa

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT

2

Il puxunap: 3HalTH rpagieHT QyHKLIT z = — BTouui 4 (-1, 1) Ta

y
MOXIJIHY B TOULll 4 B HAIIpsIM1 BEKTOpa 2 (-12; -5).
Pose’sazanna:

O064YnCcIMMO YaCTUHHI MOX1IH1 PYHKIIT B TOYI Ay:
%:2-2x—024x _ X oz :—_1:_1_
Ox 4y3 4y3 y3 ? ay A=) & ?
0z _ 5 20°-0_6x" _3x" oz 3-(-1) 3
oy 4yt 4yt 2yt oy 2 4

Toni Ipajii€eHT byHKii MOYKHa 3anucaTu y BUTJISIL:
M:% P -f+% -] . TobTo: M=—1-2+§-].

ox oy 4

-

Jlist 3anucy moxigHoi B Toulll 4 B HampsMi BEKTOpa a BUKOPUCTAEMO

bopmyny: a—f = %‘A -cosa +%‘A -cos 3.
da Ox oy
JI71s1 11b0TO 3aiiieMo HaIpsIMIICHI KOCUHYCH:
a -12 -12 a, -5 5

cosa = = = = ; Cosp = = =——.
\/ax2+ay2 V144 +25 13 P Jaj+aj V144 +25 13

0z _ ( 12) 3(_3)_2_1_5_48—15_2
13

4 13 052 52 527
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= 82 33
.]’_:_'

Binnosine: gradz=—1-i + —
£ oa 52

3
4

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
5.31. 3amano QyHkuito z=x'y>+4Jx—24/y i touky 4 (I; 1). 3uaiitn
rpajieHT GyHKUII B TOUI A.

5.32. 3agano ¢yHKIiO z=£+2\/5—i/x+y 1 Touky A (I; 4). 3naiitu
y

rpajieHT GyHKUII B TOUI A.

2

2
5.33. 3agano QyHKIIiIO z=( j 1 Touky A (2; —3). 3HallTH TpagieHT

¢byHKUIi B TOYII A.

2

-1
5.34. 3apano ¢yHKIIO Z =( a j 1 Touky A (-1, 0,5). 3HaliTu TpagieHT

¢byHKUIi B TOYII A.

5.35. 3apgano dyHKIil0 z =cos(xy) 1 Touky A ( % % ). 3HaWTU TpagieHT
¢byHKUIi B TOYI A.

5.36. 3agano QyHkiio z = sin(2x+ y) 1 Touky 4 ( —%% ). 3HaWTH TpalieHT

¢byHKUIi B TOYII A.
5.37. 3apano QyHKIiO z = (?ax2 +4y2)2 1 Touky 4 (2; 3). 3HaliTU TpalieHT
¢byHKUIi B TOYII A.

R
JlJist BeKTOpa g 3HAWTU HANpPSIMJIEH! KOCUHYCH:

5.38. a (1; -1); 5.39. (=2; 1,5);
5.40. ¢ (0; 7); 5.41. a (5, 1);
5.42. a (-6; —8):; 5.43. a (-5; ~12).

5.44. 3anano (QyHKIIO 2:3—)26, Touky A (3; 4) 1 BEeKTOp 2(6; 8). 3HaiiTu
y

-

MOXIJIHY B TOYIll A B HAIpsIM1 BEKTOpaA d .
3

Touky A (1, 4) 1 BeKTOp 2(—6; 8). 3naiitu

5.45. 3anano ¢QyHkui0 z =

2 2

5
rpajieHT GyHKUII B TOYI A Ta MOX1IHY B TOULll 4 B HANPsiIMi BEKTOpa d .

2

3
5.46. 3agano ¢dyHKIi0O z=(4 j 1 Touky A (—1; 0). 3HaiiTu TrpajieHT
-y

¢byHKUIi B TOYII A.
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5.47. 3anano Qyukuiro z=Inx’y*, Touky 4 (1; 1) i BekTOp 2(2; —1). 3naitn
rpajieHT GyHKUIL B TOYIl A Ta MOXiIHY B TOULll 4 B HANIpsIMi BEKTOpa 2 .
5.48. 3amano Qymkuiro z=In(x’ +y?), Touxy 4 (I1; 1) i BeKTOp 2(—2; 1).

-

3HaiiTu rpaaieHT QyHKINT B Toulll 4 Ta MOXIAHY B TOYIl A B HAIpsAMi BEKTOpaA d .

5.49. 3apgano ¢yHKI0O Z =arccos(i2j, Touky A (I; 2) 1 BEKTOp 2 (12, =5).
y

5
3HaiiTu rpaaieHT QYHKINT B Toulll 4 Ta MOXIAHY B TOYIl A B HAIpsAMi BEKTOpaA d .
2

5.50. 3agano dyHKIIiO z=arctg(x—j, Touky A (I; 2) i BEKTOp 2(12; 5).
y

-

3HaiiTu rpaaieHT QyHKIT B Toulll 4 Ta MOXIAHY B TOYIl A B HAIpsAMi BEKTOpaA d .

5.51. 3amano QyHKIi0 z=ln(3x2 +4y2), touky A (1; 3) i BexTOp 2(3; 4).

3HaiiTu rpaaieHT QyHKIT B Toulll 4 Ta MOXIAHY B TOYI A B HApsAMi BEKTOpaA d .

5.52. 3apgano ¢yHKIIO z=1n(3x+y2), Touky A (2; 3) 1 BEeKTOp 2(3; —4).

3HaiiTu rpaaieHT QYHKINT B Toull 4 Ta MOXIAHY B TOYIl A B HApsAMi BEKTOpaA d .
. Inx : - .
5.53. 3apano QyHKIIO Zz :7, TouKky A (I, —2) 1 BeKkTOp a (6, —8). 3HalTu

-

rpajieHT GyHKUII B TOYI A Ta MOXiHY B TOUlll 4 B HANPsiIMi BEKTOpa d .
5.54. 3amano QyHKIIO zzlél—x, Touky A (I; 2) 1 BEKTOp 2(6; 8). 3uaiitu
y

-

rpajieHT GyHKUII B TOYI A Ta MOXIIHY B TOULll 4 B HAMPsiIMi BEKTOpa d .

InguBigyajabHe 3aBIaHHA
| y\/;
xZny
3HaiiTu rpaaieHT QyHKINT B Toulll 4 Ta NOXIAHY B TOUIll A B HApsSM1 BEKTOpa 2 .
Temmu pedeparis
1. YacTuHHI MOX1IH1 BUIIUX MOPSIIKIB.
2. TloBH1 qudepeHiaiy BULIMX MOPSIIKIB.

3agano QyHkIio y=x"y" — , Touky A (I; —1) 1 BeKTOp Z(n,' —n).

§5.3. 3acrocyBanHst PyHKIIl ABOX 3MiHHUX 10 3HAXOAKEHHHA
HA0JIMKEHOr 0 3HAYCeHHA PyHKIIl

IPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT
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Il puxaang: wa opyakuii z=2x"y’ —4x+y +x’y o0uucauru
HaOmxkeHe 3HaueHHs1 B Toulll A (—0,97; 2,09) 3a nonomoror audepeHiiiana.
Po3ze’azanus:
HaGmmkene 3nadends Qynkuii z=2x"y° —4\x+y +x’y npu x=-0,97,
y=2,09 o6uucnumo 3a GopMyIor0
0z

z zZ(xoayo)_'_a (xor0)

0z
+ -
Oy

(o) " AV -

Hexait x, =-1, y, =2, Toai:
Ax=x-x,=-097-(-1)=0,03; Ay=y—y,=2,09-2=0,09.

OOuncauMo 3Ha4eHHs QYyHKLII B To4ll 4y 3 KOOpAMHAaTamMu x, =—1, y, =2:
z(x;y,)=2-(1) -2 =4J-1+2+(-1) -2=8-4-2=2.

O6uucnuMo YacTUHHI TOX1AH1 QYHKIIIT B TOYIl Ay:

4 2

_:4x 2_—+5x4 :4x 7 +5x4 ,
ox Y 2\x+y Y Y NX+y Y
0z 2
- A(_m=4-(—1)-22——m+5-(—1)4-2=—16—2+10=:—8;
oz 4 2
— =4x’y————+x" =4x’y - +x7;
oy 4 2x+y g X+
0z 2
5A<-1;1>:4‘(—1)2‘2——/m+(—1)5=8—2—1=5-

Toni HabnkeHe 3HaYeHHs PYHKIIIT:

0z 0z

z=z(x,,y,)+— “Ax +— “Ay=2+(-8)-0,03+5:0,09=2,21.

( 0 J’o) o (o) &y (vo0) ~ Y ( )

Bignosine: z = 2,21

3ABJIAHHSA 1JIs1 CAMOCTIHHOI POBOTH

5.55. Ina dymkuii z=x>+y’ +xy 0OUYMCIUTH HAOIWIKEHE 3HAUECHHS B
toutli A (1,02, 1,95) 3a nonomororo audepeHiiiaa.

5.56. Jina ¢yukuii z=2x" + y* +3xy 00UMCIUTU HAOMMKEHE 3HAYEHHS B
toutli A (1,96, -1,03) 3a nonomororo audepeHiiana.

5.57. na Qyukuii z=x> -5y +3xy 0OYMCINTH HAOIMIKEHE 3HAUECHHS B
toutli A (3,95, 1,03) 3a noromoror audepeHiiiaa.

5.58. lns dynkiii z = x” oOuucauTu HaGauxkeHe 3HaueHHs B Todill A4 (0,96;
1,01) 3a nonoMororo audepeHiiiana.

5.59. Jlna yukmii z =4x — 5\/5 +2x%y* o0urcauTH HAOIMKEHE 3HAYCHHS
B Toulll A (-2,97; 1,04) 3a nonomoror audepeHiiiana.

5.60. [Ins dyukii z = ln(x + y) o0UnCIUTH HAOIMKEHE 3HAYCHHST B TOYIl A4
(—0,02; 1,05) 3a nonomoroto audepeHiiana.
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5.61. Jlns ¢yskuii z =3/ y+x oOuucauTu HaOMMIKEHE 3HAYEHHS B TOYIll A
(0,03; 125,01) 3a nonnomoror audepeHiiaia.

5.62. Ina dynkuii z=4x"y’ — 24x + 2xy OOYUCIUTH HAOJIM)KEHE 3HAUCHHS
B Toutll A (0,97, 1,01) 3a nonnomororo audepeHiriana.

5.63. na pynkuii z=x"y* — 3\/; + 2xy 00YMCIUTUA HAOIM)KCHE 3HAUCHHS B
toutli A (—0,99; 1,05) 3a nonomororo audepeHiiiana.

5.64. Jlna ¢ynxuii z=2x’y’ —3Jx+3+2y 0oOuMCAMTH HAOIMKEHE
3HaueHHs1 B Toulll A (0,98, —1,04) 3a nonomoror audepeHiiana.

5.65. Jlna dyukiii z = cos(2x+ y) oOUUCIUTH 3a JOTIOMOTOI0 audepeHiiiaia
HaGIIKeHe 3HaueHHST B Touui A (4 ; 92).

5.66. Jlns ¢yskuii z = sin(2x+ y) o0UUCIUTU 3a AOTMOMOToI0 audepeHiiiaia
HaGIIKeHe 3HaueHHs B Touui A (47 ; 91).

5.67. ns dyakuii z = sin(xy) 0OOYHMCIMTH 3a JONMOMOTOK audepeHiiiaia
HaGIIKeHe 3HaueHHsT B Touni A4 (3 ; 32).

5.68. na yskuii z =arcsin(x+xy) OOYUCIAUTH 3a  JIONIOMOTOIO

nudepeniiana HadmmkeHe 3HadeHHss B Toutii 4 (0,03, 0,99).

X .
5.69. [Ins ¢yHKIII z =arccos— OOYUCIUTH 3a JIONMOMOTOI audepeHiiiaia
y

HaOmKeHe 3HaYeHHsT B Toulll A (4,1, 4,2)
5.70. ns byakuii z =£g(x+2y) 0o0UYHCIUTH 3a TONMOMOTOI audepeHiiiaia

HaGIIKeHe 3HaueHHs B Touni A (29 ; 92).

InguBinyajibHe 3aBIaHHA
n

Hna  dysxnii  z=4x""y-———+ xyJy +2xy°  obumcmuri  HaGmKeHe

x"
3HaueHHs B toulli A (—1,001In; 1+0,001n) 3a nomnomorow mudepeHiiana (n —
HOMEp CTYACHTA 32 CIIUCKOM).

Temmu pedeparis
1. ExoHomiuHi 3agadi, IO 3BOJATHCS JI0 BUKOPUCTAHHS (PYHKIIA Oararbox
3MIHHUX.
2. EkctpeMyM (yHKIIIT TBOX 3MIHHHX.

§5.4. EkcTpemym (pyHKIil ABOX 3MIHHUX

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT
[Ipuxkmanl: tocaiauTH HA eKCTpeMyM (YHKIIIIO:
z=x"—xy+y +9x—-6y+20.
Po3zs’sazanns:
3HaX0IUMO YACTUHHI MOX1JIH1 QPyHKIIII:
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%=2x—y+9; %z—x+2y—6.
ox oy
Posristnemo cuctemy ABOX PIBHSIHbD 3 IBOMa HEBIAOMHUMHM:
2x-y+9=0
{2 y-x-6=0
Po3p’s3koM 1i€i cucremMu OyayTh umcina x=-—4, y=1, ToOTO KpUTHYHA
TOYKa Ma€ KoopAuHaTH M (— 4;1).
O6YKCIMMO YaCTUHHI MOX1IHI IPYTrOTro NOPSAKY B TouI M):
O, 0 &z
O? 1Mo oy’ Oxdy
Toni: A=A4-C—B* =4-1=3>0. Ockineku A>0, TO icHy€e MiHIMYM (QYHKIL
Brourti M,(~41), z_ = z(—41)=—1.

ITpukaam2: IOCHIANTA HA YMOBHUM eKCcTpeMyM (QyHKI0 z = x° + y*, ipu

A= —1.

Mo (~1:4) My(-1:4) —

x+y=1.
Po3ze’azanusa:
Oyukiis Jlarpanxa Oyae MaTH BUTIIS:
L=y, A)=x"+y" + Alx+y-1).
3anuiieMo He0OXiIHI YMOBH €KCTPEMYMY:

a_L:2x+;t:0; a_L:2y+;L=O; a—L=x+y—1=0.
ox oy oA

: 1 1
3B1IIKI/I OTPUMYEMO X ZE, y= E, TOOTO KpUTHUYHAa TOYKa Ma€ KOOPAHWHATH

Mo(l;lj, A=-1.
2

L=(x,y)=x"+y"—(x+y-1).
Toni yacTUHHI TOXIJHI MNEPIIOrOo Ta JPYroro MOPSAKY JTOPIBHIOIOTH:
L =2x-1,L =2y-1,L=2=4,L=2=C, L =0=5.

A=A-C—B’>=4>0. Ockineku A>0, T0 icHye MiHiMyM (yHKII:
11 1
z =zl —;—|=—.
min 2 2 2

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
JlocnianT Ha eKCTpeMyM (PYHKIIIT ABOX 3MIHHUX:
5.71. z=-800— x> —»* +40x + 60y ;

5.72. z=250—x> -y’ +20x+100y;
5.73. z=-1800—x"> -y’ +80x+60y;
5.74. z=-2100—x*> —y* +40x+100y;
5.75. z=-1700—x* — y* +40x + 80y ;
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5.76. z =—-1500— x> — y*> +20x+ 80y ;
5.77. z=-2000— x> — y*> +100x+40y;

JlocnianTi Ha YMOBHUN €KCTPEMYM:

5.78. z=x+y; npu L2+L2:l;
x oy 2

5.79. z:l+l,npn xX+y=2;
Xy

580. z=x"+y’—xy+x+y—4,npux+y+3=0.

InauBigyajabHe 3aB1aHHA
Hocnigutu Ha EKCTPEMYM byHKIIi JBOX 3MIHHHUX
z=10n—x* -y’ +nx+10ny.

Temmu pedeparis
1. 3amiHa IPSIMOKYTHUX KOOPJIMHAT MOJISIPHUMH JIJIs1 QYHKIIIT TBOX 3MIHHHUX.
2. MeTon HallMEHIIIUX KBaApaTiB.

PO3JILJ 6. IHTET'PAJIBHE YU CJEHHS ®YHKIIT
§6.1. Hepuznauenuii interpas. OCHOBHI MeTOAM iHTErPYBAHHA

INPAKTHUYHI PEKOMEHI[AHIi
I1pukaa a: 3HANTH HEBU3HAYEH] IHTETPaJIH:

a) J‘(Sx3—%x4+2x—l)dx; 6) j(\/;+%/§——)dx

B) [cos(9x—4)dx;

r) J'ln_xdx ) Jlnx-dx.

Po3zs’sazanns:
JIIss  3HAXOJKCHHS HEBH3HAUYCHOTO IHTErpajia KOPUCTYEMOCS TaOIHIICIO
iHTerpatiB (Tabi. 2 101aTKy).

a) [(5x° —%x“ +2x—1)dx=5J.x3dx—%jx4dx+2j‘xdx—jdx=

3+1 4+1 1+1 4 5
S S G TN S Yo}
341 4(4+1) 1+1 4 20

6)[(Vx +ix —%)dx:j\/;dx+ji/¥dx—j%dx:jx;dx+ ngdx =7[x7dx =

|
s
|
=
w

§+] —3+1

= + [ tde = -7 +C =
j 1 5 -3+1

-2

7% _4C=
-2

N | uo| =
W | ool %o
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-2

x 2 3 7 1
=72 +C== 2+ —+C
2 3 8 2 x’

Ox—4=t

B)jcos(9x—4)dx= 9dx = dt =jcosz‘-ldt=ljcosz‘-dt=lsinz‘+C=
1 9 9 9

dngdf

1 .
=§s1n(9x—4) +C.
(Y oanomy sunaoky xopucmysanucs 3amiHow0 3MIiHHOI).
1 1 1
r)jﬂdx= lnx=z:>d—x=dt = jt-dt=—t2+C=—ln2x+C.
X X 2 2

(Y oanomy sunaoky xopucmysanucs 3amiHow0 3MIiHHOI).
)

nx=uw® =4 1
jlnxdxz nx—u,?— u=x1nx—jx-—-dx=x1nx—jdx+C=x-lnx—x+C.

dx=dv,x=v X
(B Oanomy 6unaoky KOpUCMy8anucs @Gopmynow IiHmezpyeaHHs YACMUHAMU.

fu-dv=u-v—[v-du.)

3ABJIAHHSA 1JIs1 CAMOCTIHHOI POBOTH
3HalTH HEBU3HAUCHI IHTETPAJIU:

6.1. [(10x° + 2x + )
X
6.3. J'(%x + 5+ cosx)dx;
1
6.5. [(2x" ——x° —=2)dx;
fav - Le-2)
6.7. j(?))c2 +4x+§)dx;
X

6.9. [(4x’ +2x" + Ly
X

1
6.11. |(V/x — dx;
J.( 4 lx]] ) X

1
6.13. [(V/x )

i

1]2 )dx ;

e

6.17. [(Vx —ﬁ%)dx;
X

=

6.15. [(/x -

6.2. [(10x + Ly cosxyd:
7
6.4. [(10x° —x+ )
X
6.6. [ (4x* —7x+2)dx;
6.8. [ (10x" +12x +sin x)dx;
6.10. j(lxz +30+ Dy
3 X

6.12. [(7x° +9L5+6)dx;

x

1
6.14. |(Vx ———)dx;
g

1
6.16. [(V/x g

I

6.18. [(3Vx* + 2 4 1)
X
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6.19. | (@ + - 2)dr
3x

6.20. [ (Vx ————2x)dx.

3HailTH HEBU3HAYEH1 IHTErPaliy, KopI/ICTy}quCL 3aMI1HOO 3MIHHHUX:

6.21. [cos(4x + 1)x;

6.23. ¢ dx;
dx
625, | ———
Ism (3 4x)

6.27. jcos(Sx +3)dx ;

6.29. [,

., X
sin® =

x4
—dx
x +1

6.33. [x*vx' —4dx;

6.31.

b

637j

dx;
xIn® x

dx
Ve +1

6.39. [

6.22. jl o

6.24. 44" i
dx _
(3-4x) +1°

dx

J1-9x?
dx
3-8x’

6.26. |

6.28. |

6.30. |

6.32. [ ——dx;
e +1

6.34. [——dx;

xlnx
1 2
n xdx;

6.36.

X

6.38. [—

3

dx;
xt+1
Inx

6.40. j—dx

3HalTH HEBH3HAUYEH1 IHTETPaId, KOPUCTYIOUYUCH (HOPMYIIO0

YaCTHHAMU.
6.41. I xe dx;

6.43. I (x — 2)cosxdx ;

6.45. j x In xdx ;

0.47. jSll’l X *

6.49. [(x+3)'e™dx;

6.42. Ixz In xdx;
6.44. I (6 + x Jsinxdx ;

lnx

6.48. I x’cosxdx;

6.50. I (4 —x) sin5xdx.

InguBinyajibHe 3aBIaHHA

3HalTH HEBU3HAUCHI IHTETPAJIU:
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a) j(Sx" +2x" +%)dx; 0) I(\/_— \/— + nx)dx ;
1)d x
B) I Ii/xT)er r) I(n—x)ze”dx,

A€ n — HOMCDP CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. ITepBicHa pyHKIII.
2. 'eomeTpuyHUMN 3MICT IHTETPYBAHHS.

§6.2. InTerpyBanHsi BUpa3iB, 10 MIiCTATH B 3HAMEHHUKY
KBaJPaTHUH TpU4ieH. [HTerpyBaHHs panioHaJbHUX ApPo0iB

IMPAKTHUYHI PEKOMEHI[AHIi
I1puk aaa: 3HANTH HEBU3HAYEH] IHTETPaJIU:

B e

2x-17

dx
S ; B dx
¥ +4x+8 )I«/2—6x—9x2 )I(2X+5)(x—3)
Po3ze’azanus:
s HpI/IKJIaI[iB a) Ta 6) BUAUIUMO 13 KBaJApaTHOTO TPUWICHA MOBHUM KBaJpaT:

B e

x> +4x+8
X Hdx+8=x"+2-2-x+2 -2 +8=(x+2) +4=(x+2) +2°. Toxui:
I dx :I dx :larctgx+2+C.
X*+4x+8 Y (x+2)+2° 2

O E—_—
N2 —6x—-9x°
2—6x—9x* =—(9x> + 6x—2)=—((3x)" +2-3x +1-1-2)=—(Bx +1) +3=
3" —(3x+1)’. Toxi:

I d d larcsinM +C.
2—6x-9x J\/— Bxsl) 3 V3
2x—17
f 2x+5) x—3) "
Hexain,
2x-17 4 B _ A(x-3)+B(2x+5) _Ax-34+2Bx+5B _
(2x+5)(x—3)=2x+5 x-3 (2x+5)x—3) - (2x+5)x-3)
(4+2B)x+(5B-34) A+2B=2
~ (2x+5)(x-3) 3{53—&4:—17'
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Po3p’s3aBuiu orpuMany cuctemy, Maemo A =4, B =—1. To6To npid MoxHa
2x—-17 4 -1

= +
(2x+5)(x—3) 2x+5 x-3

MPEACTaBUTH Y BUTIISIAL CYMU JPOOIB: , 4 3aJaHAN

IHTETpaa y BUIIISI/I1 CYMHU 1HTETPaJliB:

I 2x—-17 x:I 4dx N —dx:4j dx _I dx

(2x+5)(x—3) 2x+5 “x-3 2x+5 7x-3

. C(2x+5) |
X —

=2 02+~ Infr =3+ Inic] -

= In[2x + 5 —In[x -3+ In|C| =1

3ABJIAHHS IS CAMOCTIMHOI POBOTH

3HalTH HEBU3HAUCHI IHTETPaJIU:

6.51. | ZL; 652 [ H .
7x+10 4x* +4x+5
dx 4x -1
6.53. j— 6.54. j—d
9x +6X+4 4x+5
6.55. ————————d 656--————————;
x+12x I«/4x 3—x°
3x—1
6.57. ; 6.58.
I«/2 6x—9x° I\/x +2x+2
5x-17 21-x
6.59. | ———d 6.60. dx ;
fx+1)(x ) f(x_s)(x+3)x
17x+13 x+3
6.61. ; 6.62. d.
I2x+l)(3x+2) x’ I2x—1)(3x+2)x
6.63. j3x Y 6.64. [0 ax;
- X X +6x+5
14x—-18 x*+5x+8
6.65. dx; 6.66. dx ;
Ix+l)(x+2)(x—3)x Ix+4)(x+3)
—4x+1 2x* +x—4
6.67. —d 6.68. —d.
J AGx-1) J Ax+2)
InauBinyanbHe 3aBIaHHS
3HaﬁTI/I HEBHU3HAUYCHI IHTETpaJIn:
6 nx+5 dx.
: J'x +nx+2n )I(x+n)(nx—2)x

1Ie 1 — HOMEpP CTYJEHTA 3a CIIUCKOM.
Temmu pedeparis

1. Po3kiiaq MHOTO4JIEHa HA MHOKHUKH.
2. O0uuCIeHHs CTaJIOl IHTErpyBaHHSA 3a 3aJJaHUMU YMOBaMH.
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§6.3. InTerpyBanHs AesiKUX TPUTOHOMETPUYHUX BUPAa3iB

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
[Ipukia g 3HAlTH IHTETpaIH:

a) I sin3xcosTxdx ; 0) I
2sznx cosx’
B) I sin’ xdx ; T) I sin’xcos’ xdx.
Po3ze’azanus:
a)
I sin3xcosTxdx = % I (sin(3—7)x + sin(3+7)x)dx = % I (sin(—4)x + sinl 0x )dx =
11 1 1 1
= ——Iszn4xdx + Isznledx =—-—cos4x ——-—cos10x+ C = —cos4x —
2 4 2 10 8
Lcolex ++C;
20
0) BUKOPUCTAaEMO YHIBEpCaJIbHY TPUTOHOMETPUYHY IIJCTAHOBKY ¢ =1gX.
2t 1-¢* 2dt
3BIIKH Sinx = , COSX = ; dx = Tomi:
1+1¢° 1+¢° T,
2dx 2dx
dx 141 14t dt dt
J‘2sinx—cosx I 2t 1-r J‘4t—1+t2 J‘t2+4t—1 J‘(t+2)2—5
1+ 1+¢ 1+¢°
tg£+2—\/§ 1 tg—+2—\/§
) \/_ln 2 +C=\/_1n +C:
235 tg;+2+\/§ > tg—+2+\/§
B)
s 1 1 1 . X
Ism xdx = I (1—cos2x)dx = —(jdx J.cos2xdx) x——sin2x |[+C=——
2 2 2 2
_X_ Sin2x LC:
2 4
r) [ sin’xcos®xdx = [ sin’xsinxcos” xdx = | (1-cos*x)-cos*xd(cosx) =
.3 . 4
= [cos*xd(cosx) — [ cos*xd(cosx) = S”; Al SZZ *ic.

3ABJIAHHSA 1JIs1 CAMOCTIHHOI POBOTH
3HaWTH HEBU3HAUCHI IHTETPAJIU:

6.69. I sin2xsin%dx; 6.70. I sinbxcos2xdx ;
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6.71. J‘cosgcos gdx; 6.72. Jsin3xsin5xdx;

6.73. J sinSxsin2xdx ; 6.74. J cosSxcos2xdx ;
6.75. J sin2xcos5xdx ; 6.76. J cosxcos3xdx ;
6.77. [, 6.78. [— 2 .
sinx 5+ 4sinx
6.79. [ . 6.80. | dx :
2+ 3cosx 3sinx + 2cosx + 1
6.81. [ . 6.82. [,
1+ cosx 2+ sinx
6.83. [ sin’ 2xdx; 6.84. [ cos” 4xdx;
6.85. J cos’ xdx ; 6.86. J sin’ 2xdx ;
3
6.87. J cos’ xdx ; 6.88. j cos xdx;
sin'x
. 3
6.89. jsm—xdx; 6.90. Jsin4xcos3xdx;
cos’x
6.91. Jsin3xcos3xdx; 6.92. Jsinsxcos4xdx.

InauBinyaabHe 3aBIaHHA
3HaWTH HEBU3HAUCHI IHTETPAJIU:

a) | sin(n + 1)xsin(n + 3 )xdx ; 6) [ sin"xcos™ xdx;

1ie 1 — HOMEP CTYJEHTA 3a CIIUCKOM.
Temmu pedeparin

1. Po3B’s13yBaHHs IHTETPaIiB BUAY R(sinzx, cos’x )dx .
2. Po3B’s13yBaHHs 1HTErpaIiB BULY R(tgx,ctgx)dx.

§6.4. Buznauenuii interpaJ. ®@opmyJsa Herorona-JleinOnina

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
[Ipukua g 3HAlTH IHTETpaIH:

2) j dx 5) j dx _
2\3x—4" S +4Ax—x7
B) j‘ dx : r) j arcsinxdx .
v 2+ cosx 0

Po3zé’szanns:
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. 7 —%+] 7 7
j dx IBX+4M l@ﬁiﬁl__ =2J5ﬂzf =%QE§—Jﬂ=
W3x—4 3 _l+1 3 3
2
5 5 B s
0 [ e =Ly gy rein | =aresinl arcsind =

B) CKOpI/ICTaGMOCSI YHiBepcaJ'IBHOIO TpI/IFOHOMeTpI/I‘lHOIO HiI[CTaHOBKOIO
1-¢° 2dt

s Ay =——
1+¢ 1+¢

¢t =tgx. 3HAAEMO COSX = 1 HOBI MeXI1 1HTerpyBaHHs ¢, =0 npu

T .
x,=0,1at, =1npu x, =7 Tont:

. Zdt
jd —jl f 2 2 g L
0 2+cosx 0, 1= 1-2 07 +3 e NG NE)
1+1*
2 2 2

f“”“gf 56 BT

F) BHUKOHAa€EMO 1HTer}7BaHHSI HJYaCTHUHaAMU:

u = arcsinx, dv=dx L
. xax .
j arcsinxdx = du dx b= x | = Xaresinx — j \/72 =1-arcsinl —
- ’ - ovV1l—x
1-x° 0

0-arcsin0++/1-x*| =

3ABJIAHHSA 1JIs1 CAMOCTIHHOI POBOTH
3HalTH BU3HAUYCHI IHTETPAJIU:

3 2
6.93. j (207 + x> =5 )dx; 6.94. [(x* +4x)dx;
dx o dx
6.95. |— 6.96. | —;
_2(11+5x) L (3-x)
2 (x—1)dx ‘ dx
6.97. {0 6.98.
!: Jx+1° J;x2+4x+5
3 i
6.99. [ X4, 6.100. |-,
X0+ 7 COS™ X
6
tx+3 ¢ xdx
6.101. {x Viak 6.102. jm
6.103. J'sin—coszdx; 6.104. ]Ecos—cos—dx
0 22 2
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' dx 3 dx

6.105. [ —— . 6.106. [ ————;

_!,5\/8+2x—x2 !: 3-2x—-x’

v 2 . 1

2 dy = sin—dx
6.107. X

I o 6.108. [ —X—
6.109, | S 6.110. | sin*xd

) COS™X 0

3 1 dx
6.111. I\/cosx—cofxdx; 6.112.[ -

z 5 2x" +3x-2
6.113. [xIn xdx; 6.114. [ xe ™ dx;

1 0
6.115. [ xIn(x+1)dx; 6.116. [x’e ™' dx;

1 0
6.117. f(x —1)sin2xdx ; 6.118. ixcosxdx.

0 0

InauBinyanbHe 3aBIaHHA
3HalTH BU3HAUYCHI IHTETpaJIU:
‘ 2
. . X+n)dx
a) I(2x" X —3e"x)dx; 0) I )
-1 1- ,,X +nx + n
7Ie 1 — HOMEp CTYJIEHTA 3a CIIUCKOM.

Temmu pedeparis
1. EkoHOMI4HU# 3MICT BU3HAYEHOT'O IHTETpaJa.
2. 3acTocyBaHHS BHM3HAYEHOTO IHTETpaly A0 3HAXO/JKEHHS CEepeaHBOro Hacy,
3aTpayeHoro Ha BUTOTOBJICHHS BUPOOY.

§6.5. I'eomeTpryHe 3aCTOCYBAHHSI BU3HAYEHOTI'0 iIHTErpaJia

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
IIpwukaa a:3a I0MOMOTrOK BU3HAYEHOTO 1HTETpaja 3HaWTU 1uionty Girypu,
OOMEsKeHy JiHiaMH y =x’, y = x. 300pa3uTu Qirypy B CUCTEMi KOOPIAMHAT.

Po3ze’azanusa:
[Tobynyemo ¢irypy, miomy skoi HEOOXiTHO 3HAWTH, Ta BU3HAYUMO IUJIOILY
oOMesxeHo1 kpuBuMH ¢Girypu. Touku nepetuny kpuBux x =0 Ta x =1, Tomy Mexi

iHTerpyBanHs: Big 0 mo 1:

1 1 x2 1 x3
Szjxdx—szdx=— — =
0 0 2 0 3

111
= ———=—(K8.00.
o 2 3 6( )
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0.5

Yx

0.5 1 1.5

3ABJIAHHS JUISI CAMOCTIMHOI POBOTH

OGuucnuTH wionry ¢iryp, mo oOMexeH1 JiHIIMHA. 3pOOUTH MaTIOHKHU:
6.119. [TapaGonow y =x’ impamow y=x.

6.120. [TapaGomnow y=x’—4 inpamoro y=1.
6.121. ITapaGomnow y=x’—4x inpamoro y=0.
6.122. ITapaGonow y=x’—4x+4 inpamoro y=4.
6.123. [TapaGonow y =4—x” inpamoro y=1.

6.124. IlapaGomnorw y = 2x—%x2 impsimoto 4y =x+6.

6.125. [TapaGonoo y=x’—2 inpamMorw y=x.

6.126. [TapaGomnorw y =2x" 3upamumu x =1, x =2 1a Biccio OX.

6.127. Ilpsamoro x = 4, napabosor y =3x’ —6x iBiccro Ox Ha BinpisKy [0;4].
6.128. Ilapabomow y = (x + 2)2 , Ipsimoto  y =4 —x Ta Biccio OX.

6.129. I'inep6osioro xy =3 inpsimoro x+y =4.

6.130. [TapaGonamu x> -3y =41 x> +y=8.

6.131. [TapaGonow y =5x—2x’ ta npamoro y =2x—2.

6.132. [TapaGonamu x =4—y° i x=y" -2y.

6.133. [TapaGonamu x =8—y° i x=y°.

6.134. ITapaGonoro x=2y° +6y inpamoro x—y+2=0.

InauBinyanbHe 3aBIaHHS
OGuucnutu 1miomy ¢irypu, mo oOMmexeHa Mmapadoiow y =n— (x — 1)2 1
npsiMoro  y =n—4 (n — HOMEp CTyICHTAa 3a COHUCKOM). 3pOOUTH MAJTIOHOK.
Temmu pedeparis
1. Habmmwkeni  oOuuclieHHS  BU3HA4YeHOTO  iHTerpaia:  (opmyna
NPSIMOKYTHHKIB Ta (popMyJia Tpamerriil.
2. Habmmxeni o0unciaeHHs BU3HaAYeHOro iHTerpaia: ¢popmyina CiMIicoHa.
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PO3A1J1 7. IMPEPEHIIAJIBHI PIBHAHHA
§7.1. PiBHSIHHA 3 BiIOKPEeMJIIOBAHUMH 3MiHHUMH

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
[Ipukia g po3s’s3aTu AUQepeHIiaibHl PIBHIHHS:
a) xdx+ ydy =0; 0) &y':yZXS-
Posé’sazanna:
a) xdx+ ydy =0.
B 3amanoMy piBHSIHHI 3MiHHI BigokpemuieHi. [HTerpyrouun oOWIBI YaCTUHU

x>y C
PIBHSIHHS, OJIEPIKUMO: 7+7=5, abo x’+y’=C — 3arajgbpHUi pPO3B’A30K
PIBHSHHSL.
6) /x) = yx’.
) , dx . dx 5 3
Ockinbku y' = — » TO PiBHAHAA HAOYBATHME BATIISIIY: /X PRt
y

&

BigokpeMuMo 3MiHHi, TIOMHOXMBILY JIIBY Ta NPaBy YaCTHHH BHUpasy Ha — -,

TOOTO:
VX 2
—dx=ydy,
R
)
JlaHe piBHAHHS € DIBHAHHAM 3 BiIOKpEMJIEHMMH 3MIHHUMH: X dx = y’dy.
[aTerpyroun 0OMABI YACTUHU PIBHSIHHS, OJIEPKUMO:

j x%dx =j yidy,

3

x 2 C- ¥’ B 2 . , .
== = y=3/C——"— —3aranbpHuii po3B’sI30K PIBHAHHSL.
3 3 x~/x

2

3ABIAHHS JJISI CAMOCTIHHOI POBOTH
3HailTH 3arajibHU po3B’ 30K AU(EPEeHIIAIbHUX PIBHSAHD:

7.1. y' =e™; 7.2. y' = sind5x;
1 1

7.3. V' = : 7.4. y' = ;

YT a YT i 2x

dx d
75 S =% 7.6. y' =™

X Y
7.7. y' =3/xy*; 7.8. ' = y4/xy;
7.9. Jx*y' = y7x; 7.10. A/xy’ = y*;
711, xyy' =y°; 7.12. y' = pyx’y?;
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7.13. Y = y3/x)? 7.14. 2 /xy =4/yx

7.15. y' = yi/x’y; 7.16. y' =3/x"y;
717, x 1+ y*dx+ y\J1+x°dy+0; 7.18. xpy' =1-x7;
7.19. y' =10>*; 7.20. y' = (2y +1)ctgx .

InauBinyanbHe 3aB1aHHA
3HailTH 3arajibHU po3B’A30K AUPEPEHIIATIBHOTO PIBHSIHHS:

; 6) Wy! :yn—Z’

A€ n — HOMCDP CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

n

X

2n-3y
e

a) y'=

Temmu pedeparis
1. 'eomeTpuuHmii 3MicT qUdEepeHIIaTLHOTO PIBHAHHS MEPIIOTO MOPSAKY.
2. YacTuHHMI 1 3arajJibHUN PO3B’SA30K IHQPEPEHIIATIBHOTO PIBHAHHS MEPLIOro

MOPAIKY.
§7.2. Onnopiani nudepenuiiiHi piBHAHHSA

IMPAKTUYHI PEKOMEHJJAIIIT

ITp u K 11 a a: po3B’s13aTH JU(EpeHIliaabHe PIBHIHHS: )’ = Y +1gx .
X
Po3zé’szanns:
JlaHne piBHSHHS € OJHOPITHUM, TOMY CKOPUCTAEMOCS 3aMIHOIO Y = XU , TOJII

noxigHa y' =u+ xu'. [ligcTaBMMO MOKIa/IcHy 3aMiHY y 3a/aHe PIBHSIHHS:

) XU xXu ;L _
U+xu =—+tg—,a00 u+xu' =u+tgu;
X X

dx ) - ) )
ctgudu = — — pIBHAHHS € TUPEPECHLIHHNM 3 BiJOKPEMJIIOBAHUMH 3MIHHHMH.
X

[aTerpyroun 0OuABI YACTHUHU PIBHSIHHS, OJIEPKUMO:
ln‘sinu‘ = ln‘x‘ +InC;

ln‘sinu‘ = ln‘Cx ;
sinu = Cx = u = arcsin(Cx).
OCKUIbKH y = XU, TO y = xarcsin(Cx) — 3arajbHUI pO3B’SI30K PIBHSHHS.

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
Po3B’s13aTu AudepeHIiianbHi piBHIHHSA:

7.21. (x+ y)dx —(x —y)dy =0; 7.22. xdx— ydy = ydy ;
7.23. (x* + xy + y* Jdx = X?dy; 7.24. xy' = y+4y’ —x*;
2
7.25. xy'=y1n1; 7.26. y' =y—2—2;
X X
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7.27. y':%; 7.28. y'=1+£;
X =y XY
7.29. xy'—y =4y’ +x°; 7.30. y’ +x*y =xp'.

InauBigyajabHe 3aBIaHHA
Po3B’s3aTu audepeniiaibHe piBHSIHHS:

(x” +y" )dx — (x” -y" )dy =0, 1e n — HOMEp CTYJICHTA 3a CIIUCKOM.

Temmu pedeparin
1. Po3B’s13yBaHHA (Pi3MyHUX 33724 3a TONOMOTOI0 AU epeHIialbHUX PIBHAHD.
2. Teopema Komii mpo iCHyBaHHS Ta €IHICTh PO3B’S3KY JAU(DEPEHIIATBLHOTO
PIBHSHHSI IEPLIOTO MOPSIKY.

§7.3. Jliniiini AudpepeHuiniHi piBHAHHA

NPAKTUYHI PEKOMEHJALIII
ITp u k 11 a a: po3B’si3aTu qUQepeHIliaabHe piBHIHHI: y' =2y + X.
Po3ze’azanusa:
Jlane piBHSHHS € JIHIAHMM, OCKUIBKM y 1 )’ B OJHAaKOBOMY CTEICHI
(mepuromy). Tomy ckopuctaemocs 3aminoo y=uv i y' =u'v+uv'. Toni:
uv+u' =2uv+x,
v(u' +2u)=x—uw,

u' +2u+0,
x—uv' =0,
Po3B’s5keMO OKpeMO Tepliie piBHSIHHS CHCTEMHU:

u' +2u=0,
du dx
—+2u=0,| -—,
dx u
du
—+2dx=0,

u

du
j —+2 j dx=0,

u
Inu+2x=0=u=e"".

OTpuMaHuii BUpa3 MiICTABUMO B IPYT'e PIBHSIHHSI CHCTEMHU:
! —2x_ !

x—uv =0=>x-e"v=0,

L. av dx

x—e - —=0,| -—,

dx e’
xe’*dx—dv=0,

J xezxdx—J dv=0.
O6YKCcIMMO YacTUHAMHU MEPIINI THTEeTpal:
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2
g = o RS PN
jxedx du = dx I jzx 5 +C
xe’ e
Tomi, ——+C=v
4
2 X X 1 C
3  mocTaBieHO1 MOBU: =uyv=¢ " xe —e—+C :f__+
Y 4 (2 4 ) 2 4 e*

3arajbHUM po3B’ 30K OU(EepeHIIaTbHOTO PIBHSHHS.

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
Po3B’s13aTu AudepeHIiianbHl piIBHSHHSA:

7.31. y' +2xy =xe ™ ; 7.32. xy' = ylny;

7.33. xy' =2y = 2x*; 7.34. 2x+1)y' =4x+2y;
7.35. y'+y=1x; 7.36. (xy+e")dy—xdy=0;
7.37. x’y'+xy+1=0; 7.38. y = x(y' — xcosx);
7.39. 2y = x(xy' — l)lnx ; 7.40. y' —y=¢".

InauBigyajbHe 3aB1aHHA
Po3B’s3aTu audepeHiiaibHe piBHSIHHS:

y' - Yoo , 1€ 1 — HOMEP CTYJICHTa 3a CIIUCKOM.
n

Temmu pedeparis
1. Ekonomi4Hi 3a7a4i, 110 3BOASATHCS A0 AU(EPEHIIHHUX PIBHSIHb.
2. Cucrtemu JiHIMHUX TudepeHIIHHUX PIBHSAHD 31 CTATUMU KOEe(IIIEHTaMU.

PO3A1J18. PAIN
§ 8.1. Psix reomerpuynoi nporpecii. Heo0xigna ymosa 301:kHOCTI

paxy

IMPAKTUYHI PEKOMEHJIAIIIT
[Ipuknangl: odUUCIUTH CyMY 3aJJaHOTO PSIAY:
1 1 1 1

+ + +...+
1.2 2.3 3.4 n(n+1)

1 1 1
+ . 0) —+—+—+..+ +
3 6 12 3.2

a)

Po3zé’sizanns:

1 1
a) U1 3HAXOIKEHHSA CYMU P + + +...+t—+...
) P 12723734 n(n+1)
. 1 11 .
CKOPHCTAEMOCS TOTOXKHICTIO: —— = ————. T0Jll cymMa Moxe OyTu

k-(k+1) &k k+1
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MpeJICTaBlICHa Y BUTJISIII:
S = 1_1 + l_l + l_l + .+ l_L — _L‘
2 2 3 3 4 n n+l n+1

. , 1 : - :
Toxi limS =lim (1 ——J =1, ToOTO psAx 30iraeThes 1 HOTO cymMa JOPIBHIOE 1;
X—0 X—>0 n +

0) nmna psany %+l

+—+..+-——+... BUHECEMO CIUILHUA MHOXHUK — 32
6 12 3.2 3

1 1 1 1
TYKKH: 3 1+— EY ... |. B myxkax ogepxaiau psl, IO SBISE
co00I0  HECKIHYEHHY  TPOrpecilo,  3HAMEHHUK  SKOi ¢ = 5 Toni
b 1 1 2
S=——-=——=2.01Ke, cymMa 3a1aHOro psigy S =—-2=—.
-9 1_ 1 3 3
2
[Ipukang?2: 91 BAKOHYETbCS HEOOX1THA O3HAKA 301KHOCT1 pALY z " ?
n=l1 n +

Po3zs’sizanns:

. 2n
3HalieMO TpaHUIO 3arajbHoro wiena U, =— 32 HEOOMEXEHOTo
n +1
2n
= 0
3pOoCTaHHst Horo Homepa 7: limU, =lim ——— =lim =—=0.
X0 o p +1 ] 1 1
oty
nn

Omxe, He0OXiaHA yMOBa 301KHOCTI limU, =0 BUKOHYETBCH.

X—>0

3ABIAHHS 1JISI CAMOCTIHHOI POBOTH
3anucaTtyv MOYKJIMBHM 3arajlbHUN YIEH PIAY:

1 1 1 1 1 1 1 1
81. — +—+—+—+...; 2. e
2 4 8 16 1-2 2-3 3-4 4.5

8.3.L 2 + 3 + 4 +...; 8.4.l—l+l—l+...;
10 100 1000 10000 2 4 6 8
o sinda sindo 8.6.
8.5. sing + Sed | SIS | SRE e cos2a cos3a  cos4a
2 3 4 cosa + + + +...;
2 6 24
8.7. ! + ! + ! + ! +...3 8.8. ! + ! + ! +...;
1-3 3.5 57 7-9 4.5 9.7 14-11
2 3 4 5
8.9.1,1-1,02+1,003-1,0004 +... 8.10. 1+§+Z+§+g+ .

O6uHCIUTU CyMYy 3a/IaHOTO PSIY:
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8.11.1+l+i+L+...; 8.12.3—é E—§+i—...;
4 16 64 2 4 8 16
8.13. 1,1-1,02+1,003—-1,0004 +...; 8.14.i+ ! + ! + !
10 100 1000 10000
8.15.1+l+l+L+i+...; 8.16.1+g+i+£+g+...;
3 9 27 81 3 9 27 81
8.17.1+l+l+l+i+...; 8.18. ! + ! + ! +...;
2 4 8 16 1-3 2-4 3.5
8.19. ! + ! + ! +... 8.20. 3 ! + ! + ! +...;
1-3 3.5 5.7 2-1 32 4.3

[lepeBipuTH, UM BUKOHYETHCS HEOOXIHA O3HAKA 301KHOCTI PSIIIB:

8§21 24240, 4 2" : 8.22.1+§+§+...+2n_1;

3 5 7 2n+1 4 9 n’
8.23.l+g+i ot " ; 8.24.L+L+...+L;

2 5 10 1+n? 1001 2001 10007 +1
8.25. ﬁ+\/§+ﬁ+...+ n+1; 8.26. l+1+L+...+ ! T

2 3 n 2 9 28 l+n

8.27.l+l+l L. 8.28.1+l+l+l+...+ ! ;

3 5 7 2n+1 2n—1
8.29.l+l 1 +l 8.30.l+l+i+ 1

o2 3 n! 2 4 10 n+n!

InauBinyanbHe 3aBIaHHA
1. O6unucIuTH CyMy 3aJIaHOTO PSIAY:
1 1 1 1

N-(N+1)+(N+1).(N+2)+(N+2)_(N+3)+---+m+,_,

= Nn
2 HepeBlpI/ITI/I BHUKOHAHHSI HeO6X1IIH01 O3HAKH 361)KHOCT1 pﬂﬂy z 1 , A€
n=l n +

N— HOMCD CTYACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. Haitnpocriuri aii Hag psiaam.
2. MHOXXEHHS PSIIB.

§ 8.2. O3nakmu 30ixkHOCTI psiaiB

IMPAKTUYHI PEKOMEHJAIII
I1 p Y K JI a JI: JOCTIIUTH PSAJIA HA 301KHICTh:

- 1
a)z2”’ 6)nzz“ln n’ B);ﬂ(zn_g,)z'
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Po3zé’szanns:
3

. . = n o
a) JOCIIANMO 3aJIaHUM Pl 22_” Ha 30DKHICTh 3a 03HaKor JlamambOepa. s

n=l1

oboro 00YHCITNMO I'PaHUIIO:

3 3 1 3 3
fimUet = e () )Ly (e ) 1)L L e psI
0 U oo 2n+1 2n 2 Fo300 n3 2 n 2 2

30Ira€Thes;

0) 1Sl AOCTIIKEHHS Py z BI/IKOpI/ICTaEMO paaukaibHy o3Haky Komri:

n=2 n
.1 :
IimyU" =lim2 = lim— = 0< 1, omxe, psaj 30iracThCs;
X—>00 X—>0 ln n X—>0 ln n
: = 1
B) U JOCIIJKEHHA PANy ) ————— BUKOPHCTAEMO PaJUKaJIbHY O3HAKY
; A (2n - 3)2
. 1 . L
Komi. Maemo  f(x)=———. 3HaiiieMo  HeBlacHuWit  iHTerpan:
(2x-3)

=— (hm V2b-3-1)== 0=

b—o

'—:8

f 1 !
= lim Lz = £im(—-3(2x—3)sj
2 (2x— 3) Ta(x-3) TT\2

HepnacHuii inTerpan po30iraeTecsi, OTKe po30iraeTbes 1 3aAaHuil psl.

3ABJIAHHSA 1JIs1 CAMOCTIMHOI POBOTH
Kopucryrouncs o3nakoro Jlanamobepa, 10CHiANTH Ha 301KHICTD PAIU:

= 2n— 1 S
8.31. 8.32. Y —————;
Z 2" Z 2"(2n+1)
= pn! = n’
8.33. ; 8.34. ;
Z 10" Z 3"
[’e] 0 '
8.35. > ntg 8.36. ZM;
n=l1 2n+ n=l 2” * n!
[’e] 5 . 7Z- ['e] n3
8.37. ) n'sin—; 8.38. ) —.
Z 2" Z (2n)

Kopucryrouncs o03Hakow paaukaibHOW o3Hakow Komri, gocmigutu Ha
301KHICTD PSIU:

E | n " © n n_
839 23_"(%1) ; S40 ;(MJ’

8.41. > sin’ 21 8.42. S arctg’ l

n=1
Kopucrtyrounch 03HaKow I1HTErPabHOK O3HAKOIO Komi, JTOCTIIUTH  Ha
301KHICTD PSIU:
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= 2 = 2

8.43. 8.44. ;
;3+n nZannzn
o 1 ®©
8.45. ; 8.46.
;\/3n+1 ;l—l-n
e 8.48. 3 2
n=2 nlnn

InauBinyanbHe 3aBIaHHA
I[ocnim/lTI/I Ha 30DKHICTb PSIU:

= Nn— ! N 1
2) 2, 6) Z(N,HJ B 2 s Y Nn 1 3)°

ne N — HOMCD CTyACHTA 3a CIIMCKOM.

Temmu pedeparis
1. CteneHesi psau
2. 3actocyBaHHS PSAIB 10 HAOIMKEHUX O0YUCIICHB.
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JTOJATKHA

Tabnuys 1
OcHoBHi npaBuiIa qudepeHUiloBaHHSA
OyHKIIIS [ToxinHa
y=c-u y=c-u'
y=u+vy Vv =u'+
y=u-vy y=uv+u-v
u , uwv—vu
v v
OcHoBHI (popmyin Ju(epeHiIIOBAHHS
No | dynkiIis [ToxinHa No | dynkiis [ToxinHa
1. | y=C(const) y'=0 2 | y=x V=1
1
3. =x" "=pn-x"" 4. =Jx r—_
y y y y 2Jx
5. | y=a" y'=a'lna 6. | y=e" V' =e
, 1 , 1
7. | y=log, x = 8. | y=Inx Yy ==
xIna x
9. | y=sinx y' =cosx 10. | ¥y =cosx y' =-sinx
1
11.| y=1gx ‘= 12 12. | y=cigx =
cos” x sin” x
: , 1 _ : 1
13.| y=arcsinx y = 14. | ¥ = arccosx y'=-
1-x? I-x*
_ , 1 _ , 1
15. | vy =arcigx V' = 16. | ¥y =arcctgx =_
1+x° cos’ x
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Tabnuys 2

Tabdanus HeBU3HAYEHHX IHTErpaJiiB

X

n+l

I. | [dx=x+C 2. | [x"dx= +C; (n#-1)
n+1
3 [Domxrc 4. | [adx="—+C
X Ina
5. jexdxzex+C 6. jsinxdx=—cosx+C
7. Icosxdx=sinx+C 8. I —=—ctgx +C
Sin - X
9. I d)i =t1gx +C 10. I de 2:larctg£+(7
COS X a +x a a
dx X dx
11. = arcsin —+ C 12. =lny++/x*+ta’|+C
I a_x2 a I /x2ia2 ‘
B [ = L 4. (=% = LY, o
X" —a 2a |x+a a’ —x 2a |a-—x

IIpaBuia iHTerpyBaHHs

I(u+v+w)dx=judx+jvdx+jwdx

Iudv=uv+jvdu

IC-f(x)dsz-jf(x)dx

jf(/oc+b)dx=%F(loc+b)
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BIJIMTOBIJI 1O 3ABJAHbB JIJIs1 CAMOCTIIIHOI POBOTH
PO3/LT 1:

6 0 _4 _3 1 4 19 -8 -3 12
LLoay o O e ) By ) 93 _s) Plos 1)

-5 =23 -16

9 0 -12 19
e) ;o 1.2, A-B=| 5 4 -2, B-A4A= ;1.3
0 9 25 -—13
-21 =51 -24
1 8 10
6,5 23 185 24 34 214
a) , 0) , B) ; 14. a)|2 -4 4|, 0)
10 13,5 -66 -3 34 134
6 2 3
0 12 -4 0 1 2 1 3 -1 29 =56 5
-4 16 -8|, B|-3 -4 —-1|, p| 5 15 5|, m| 4 -5 -=-3],
-8 4 8 1 2 =2 -8 16 6 13 =29 0
-1 -11 -12 -25 5 -4 31 8 —-22
e 0 11 -—-11{; 1.5. a) | 85 125 -9, 6) | -7 53 26 |, B)
-5 0 5 4 35 35 -22 -7 19
38 8 —14
66 66 —37|; 1.6. gopmyau ckopouernoco MHONCEHHS He CHNPABONCYIOMbCAL.
46 -26 26
14 -32 -11
20 -36 —4894 —-3589
1.7. ; 1.8, ; 1.9, | —-16 36 -7 |; 1.10.
-9 29 2035 5079
-2 16 -10
21 -3 28
-5 -9 -22 19 -45 14
-13 1 -=3|; 1.11. ; 112, ; 1.13. ;
3 -16 -9 -8 20 9
7 —13 4
4 -26 -58
-93 35 -9 -55
1.14. ;  1.15. ; 116, |25 34 44 |; 1.17.
36 -20 34 -70
16 42 26
-6 7 23
21 10
s 78 ; 118, | —14 56 79 |; 1.19. —64; 1.20. 9; 1.21. 58; 1.22. -22; 1.23.
34 -1 -83

29; 1.24. 26; 1.25. 19; 1.26. 120; 1.27. 133; 1.28. 0; 1.29. 256; 1.30. 149; 1.31. —
86; 1.32. -9; 1.33. 27; 1.34. 245; 1.35. 174; 1.36. —809; 1.37. —18; 1.38. 32; 1.43. —
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-2 1
129; 1.44. 232; 1.45. 15; 1.46. —212; 1.47. -39; 1.48. 112; 1.49. (15 j

-0,5)
1 -1 -1,25 -0,25 0,5
-0,5 04
1.50. 0 ;1511 5 4 -71;152.|1-225 -0,25 0,5 |;1.53.
’ 3 -2 4 1,75 0,75 -0,5
06 —0,1 04 0,25 0,25 -0,125
0,1 04 -011; 1.54. —-2,25 4,25 3,625 |; 1.55.
-0,1 0.1 0,1 0,7 L75 -1,375
03 0,25 -0,2 2 =2 1 0,6 -04 0,2
0,2 0 0,2 |[; 1.56. | 1 1 -21; 1.57. 2 0 —-11; 1.58.
-0,3 0,25 0,2 -1 0 1 -0,8 0,2 04
085 —-0,2 025
98 0,2 0,6 0,2
07 -04 0,51, 1.59. ; 1.60. ; 1.61.
- O,2 O,2 9)2 3)4
-0,45 04 0,25

3 -3 1,5 5 ,6 -08 L3 -3
; 1.62. ; 1.63. ; 1.64. ; 1.65.
-1,6 —18 -0,25 6 L6 0,2 -08 5
-1 -5 7
0,4 0,2 0,2
1.66. ; 1.67. -0,5 —4 45|; 1.68.
2 0,2 -0,8
-1 -4 6
-0,5 0,5 0,5 0
0,25 0 45]|; 1.69. -0,5 -05 1 |; 1.70. mne icaye;, 1.71.
0,75 0O -05 05
41 58 38 77 2 14
{— — —} 1.72. {—, 28. 0} 1.73. {-1; -2; —4}; 1.74. {2; 0; —1}; 1.75.
46 46 46 63 637 63
13 2 5 20 1
—1}; 1.76. {4; 2; 1}; 1.77. {——;——;——};178 { 16. 55};1.79. {4;
8 8 8 17 17717
18 4 78
0,9;1,4};1.80. —;—;—; 1.81. {1; 1; 1}; 1.82. {-3;-5; —4}.
19 19 19

PO3/ILI 2:
21. Mey, Pey; 22. a) y=%x+3, 5) i4+§=1; 23. 3x—y—4=0,

3x+2y—-1=0, 3x+5y-34=0; 2.4. arctgg, arctgg, arctgl2; 2.5. 12 k6. 00.

2.6. 3x—-4y+14=0; 2.7. 7Tx+3y-32=0; 2.8. 1) 2x+3y-7=0, 2)
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3x-2y-4=0;2.9. 5 00. 2.10. (11; —11); 2.11. (10; =5); 2.12. (~2;,-3); 2.13. a)
15; 20; 25; 6) 3x+4y-20=0; 4x—3y+15=0; 7x—24y—180=0; B)

24x+7y—-35=0; 1) 1200. n) x+18y+60=0; e) (2,47,-3,47); x) arctg%; 3)

150x6.00. 2.14. 5; 10; 33/2; 2.15. C (6; 1; 19), 7 (9; -5; 12); 2.16. /30 ; 2.17.

dom. 2.18. x+y—4z=0; 2.19. (1; -1, 2); 2.20. a) @6) x_zlzy_;:Z—;’

~68°;T) =9,5x6.00.; 1) 18x—-11y—-29=0;

-1 1 -1
ARNLYP bR B) arccos

8
-1 -4 27 V2122
e) 3xy6.00.; 2.21. (x—2) +(y+3) =36; 2.22. (x+1) +(y—2) =25; 2.23.

(ng +(y+§j =%; 2.24. (x=2) +(y—1)" =25; 2.25.

x—1V+(y-4)P=8;2261) 42 —1,2) X ¥ _ Y 14
(=1)+(r=4) ) 25% ) 169 144~ Y 257 16 )

2 2 2 2 2 2 2 2

SIS P W AR T % 7 ) N Ay U ) S S A P )

’ t o= 9 T ’ — =1,

100~ 64 169 2 2' ’2 9 16 4 5
%—% g_%: )3—2—%—1 2.28. 1) y> =4x, 2) »*=-9x, 3)
X*=y,4) ¥’ =-2y; 2.29. (x+1) +(y—2)" =25, xono, r =4, yenmp (-2, 3);
2.30. (x+2) +4(y-3) =1, eninc, yeump (=5; 1), a=1, 6 =%.

PO3JILT 3:

3.1.0,5:4; 0,5; 3.2. /5; /3; 0; 3.3. % %; —%;3.4.%; g;1;3.5.9; 15 1,1;

: 38, (—ool)u(l;2)u(2;0);  3.9.

3.6. (—o0;0)U(0:)U(l;0); 3.7. (—oo;

(—o00)U U(4;0); 3.10. (—oo;1)U(3;00); 3.11. (—o0;1) U (2;00); 3.12. [-4;4]; 3.13.
(0;)U U(leo); 3.4, [-13); 3.5, [4]; 3.16. (-1,0)U(1;2)u(2;0); 3.17.
—4;—r|ul0;z]; 3.33. 0; 3.34. 1; 3.35. 1; 3.36. «0; 3.37. o0; 3.38. 0; 3.39. o;

3.40. oo; 3.41. %; 3.42. 2; 3.43. %; 3.44. 0; 3.45. «; 3.46. %; 3.47. 0; 3.48. 3;

3.49. «©; 3.50. «0; 3.51. «; 3.52. 3; 3.53. 0; 3.54. 4; 3.55. %; 3.56. —%; 3.57. %;
3.58. 32; 3.59. 6; 3.60. —2; 3.61. % 3.62. 2; 3.63. % 3.64. —4; 3.65. —0; 3.66. 4;
V3 1 1

3.67. —?; 3.68. —g; 3.69. —1; 3.70. g; 3.71. —0; 3.72. —0; 3.73. 1; 3.74. «o;

3.75. «; 3.76. -2; 3.77. 2; 3.78. 9; 3.79. %; 3.80. 1; 3.81. —6; 3.82. %; 3.83. ¢°;
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3.84. ¢°; 3.85. ¢7; 3.86. ¢’; 3.87. ¢°; 3.88. 24/e; 3.89. %; 3.90. ¢°; 3.91. %;

3.92. %; 3.93. 1; 3.94. ¢"; 3.95. %; 3.96. ln%; 3.97. lng; 3.98. «©; 3.99. In4;

3.100. %; 3.101. 4; 3.102. «; 3.103. g; 3.104. «; 3.105. nenepepnHa; 3.106.

po3puB I poay B 1. x =1; 3.107. nenepeprua; 3.108. po3pus I poay B T. x =% 1
x =1; 3.109. wenepeprna; 3.110. po3pus [ poay B T. x=2; 3.111. HenepepBHa;
3.112. po3pus I pony B T. x =1; 3.113. po3pus Il pony B T. x =1; 3.114. po3pus II
poany BT. x=0; 3.115. po3puB Il pony BT. x =—2 1 x =2; 3.116. po3pus Il poxy
B T. x=-1; 3.117. po3pus Il pony B T. x =1; 3.118. po3pus Il pony B T. x =-2;
3.119. po3pus Il poay B T. x =—4; 3.120. po3pus Il pony B T. x =3; 3.121. po3pusB
IT pony B 1. x=1; 3.122. po3pus II pony B 1. x =—1; 3.123. po3pus II pony B T.
x=—4,x=0, x=1;3.124. po3puB Il pony B T. x =1.

PO3JILI 4:
1
41. y'=20x"-x; 42. y' =2x"-2x+——; 43. y' =12x"-x+1; 4.4.
Y 2\/; Y
Y =24x"=T7x"+3; 45. y =2x—x"; 46. y'=6x"-0,5x; 4.7. y'=8x-7; 4.8.
1 3 6
"=6x’—2x——:4.9. Yy =14x"-x"; 4.10. y' =3x>—x°; 4.11. ' = -
Y x’ 4 4 4 Mfx  x*
5 18 5 18 6 28
4.12. '=Z3x?-—; 4.13. = ——: 4.14. = ——; 4.15.
SRS G Tk
76\/— 12 8 1 2 8
= Z8x-—=; 416, Y ="Ux-———; 417, y=—"-2. 4.18.
Y 6 x’ Y 7 3x* Y 3x X
3 42 7 72 3 6
' o419, =20 4000 =20 401
s TR S
1
y' =e" -sinx+ e" - cosx; 4.22. y=e AUx t+e- ; 4.23.
3 x?
y' = cosx- 1 sinx-Inx;  4.24. ' =cosx- —  —sinx-log,x;  4.25.
X xln2
"=lo x+L' 4.26 J— log. x + arccosx L. 4.27
™Y N st M

y' =cosx-3" + sinx-3"In3; 4.28. y' = ctgx- L .12 x; 4.29.
2\/; sin’x
, 1

Afx +gx— 4.30. Y= nxtet -t 4.31.

2
cos’x 33/ %2 X
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1
j/_-tgx—\/;- 12 6x5-\/;—(x6—25)-\/_
[ S R T 2x . 433,
g x X
1 1 1 1
‘X — -arctgx -\/;——-tx
;14 x? 2x & _ ,  cos’x 2x & _ , _Inx-1
Y = ; 4.34. V' = ;435 y =—F—;
Jx Jx In” x
. 2 x o or
4.36. e 2x smx. 2cosx X : 437, J = e’ -cosx 2e smx; 4.38.
sin” x Cos” x
X X 1
¢ rarceosxre 2 Scosx —5x - sinx
V= SV 430y XS 40,
arccos” x Cos” x
3 J—
16x —18x —(4x4 —9x2)-«/x+4
y = 2xtd L 44l =5tms. Y o 44,
Jx+4 Ji-16x*
In2 — sinx CcOSX 3
=443, Y =——; 444. y'=—""—; 4.45. y' ==& ; 4.46.
4 2+/In2° 4 2~/ cosx 4 2~/ sinx 2
2x—1 8x , 1 , 1
Y=o 447, Y =—— 448. y'=—:; 449. y'=——: 4.50.
2Mx —x 24x* =3 2x N
y'=2""1n2-cosdx-4; 451. y' = 2arctgx-%; 4.52. y'=3In’ x-l; 4.53.
I+ x X
’ 3 . ’ 5x
y'=-8cos’(2x+5) - sinx; 4.54. Y = = 4.55.
I+x
: cos/x 1 —18
"= -2sincos x-cosxcosx- sinx; 4.56. y' = : : 457, yV'=———;
d d Wsindx 24x Y I 2x
1 2x 1
4.58. y' = : : —— 4.59.
arctg\x* +4 S5+x° 2y + 4
1 1 2"In2 In8&
y' == : —- ; 4.60. y'=cos\/In8" - -——— 4.61.
2+/lnarccos2* arccos2® 4[1-2% 2/In 8"
6 .
! — ’ 4.62. ! — 7arctg(arcsm x-3) 1n7 .
g log,,(6x+5)-(6x+5)n12 d
2 3
- S S L G A NS h ALY £}
1+(arcsmx—3) 1-x° 3-2x"y 3-3xy
e’ —x—-20y cos(x—y)-sin(x+y)+1
2 _ v
=2 +xy2 2x+y; 4.76. y' = y(e 1) ; 4.717.
X=X +xp ( v _1)— 4
xle :
cos 4y
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+ 5 2x+1
(v ¥ 14(x+ vV y+cos(ln(x +x))-
y'= - =y) bi+y) ; 478 y'=- XX 481,
1 1 X
1-(x—y)p 1-(x+y)
3¢ 3t -6 2t -9 1
== ; 4.82. ! =— ; 4.83. y =— ; 4.84. Yl =———; 4.85.
ST T Y T T e s YT T2’
)= cos(l‘+1)—.4sin4z‘ : 4.85. )= sin4t—e™’ : 4.87.
cost + (2t +1)sin(x + y)+1 e' —7Tcost
. 2x-(1+ cosx) + sinx - (x* — 4) . 2x-(x* +3x)+(2x +3)-(x* - 4)
- 2 . 488 )= : ;
(1+ cosx) (x* +3x)
4.90. ) = (e"‘+cos7x)—(— e’ —27sin7x); 4.94. y = 8 . 4.95.
(e"‘ + cos7x) (x~4)
2 3 2
3x3 +22x.1nx_ln(x + X )
y' =X EX .~ = ; 4.101. =0,976; 4.102. ~1,994; 4.103. ~2,136;
n’x

4.104. ~0,106; 4.105. ~3,276; 4.106. ~4,731; 4.107. ~5,051; 4.108. = 7,28;
4.109. ~1,041; 4.110. =1,9; 4.111. =0,695; 4.112. =0,724; 4.113. = 0,088;
4.114. = 0,906 ; 4.115. = 0,875; 4.116. = 0,47; 4.117. =1062,98; 4.118. =~ 1,518;

4.119. y_(1)=2; 4.120. ymax(l)=2%; y. (3)=1; 4121. y_(1)=10;

Vo (8)=-22; 4122,y (-1)=1; y, (1)=1; »,(0)=0; 4.123. y_ (0)=2;
y. (2)=-14;y_(0)=2;4.124. y_ (2,4)=0,04;.125. y _(0,12)=-8,24; 4.124.

Vi (%) =0,5; 4.127. y . (0,75) =-2,25; 3pocrae: (O,75;+oo); crajac:

(—o0;0,75); 4.128. y_ (0,58)=1,38; y._ (~0,58)=10,62; 3pocrae: (—0,58;0,58);
cmamae:  (—0;-0,58)U(0,58;+0); 4.129. y_(0)=2; y_(-1)=1; y_(1)=1;
spocrae:  (—1;0)U(li4+0); cmamae:  (—oo;—1)u(0:1); 4.130. y_ (~1)=-2;
y.. (1)=2; 3pocrae: (—oo;—1)U(l;+0); cmamae: (~1;1); 4.131. y_ (~1,41)=4;
Vi (1 41) =4; Viin (O) =0; 3pocTae: (— oo;—1,41)u (0;1,41); crajae:
(-1,41,0)U(1,41;+0); 4.132. y_(1)=0,5; y_ ( 1)=0,5; spoctae: (—1;1); cranae:
(—oo;—1)U(l;+00); 4.133. (2 ): (— 2): y(0,5)=»(-0,5)=4,75; 4.134.
y(4)=6; W0)=0; 4135, 5()=2; »(0)=1; 4136 y(-1)=12; »1)=2;
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4.137. e -

2 | 4.140.

4.143. 4.144.

PO3/ILI 5:
5.01. @=12x2y2—12y3+ﬂ; @=8x3y—36xy2+£; 5.02. @=3x2y+
ox 24x 7 oy 2\/; ox
+4xy’ — 1 ; %zf +4xy - 1 ; 5.03. %=6xy3 +6x°y° +L;
2{x+y Oy 2\x+y ox \2x
Oz 2 2 3 0z 3.3 2. .. OZ 3.2 3 1
—=9x"y" —4x'y; 5.04. —=16x"y +15x"y"; —=12x"y " +x'y+ ;
oy ox oy 2\3+y
5.05. %=4x3y3+y2—sinx; %=3x4y2+2xy; 5.06. %=x3+10x‘9y2+cosx;
ox oy ox
%z _ . 3xy? =2x"y;  5.07. % _ y? +2cos2x; =3 +2xy;  5.08.
oy ox oy y
2
%=2lny-l+4x3y2; %=2x4y+2y-cosy2; 5.09. %z 2 + 3y ;
ox y oy x  xIn2  24x
% odxy+6: 500, Zo3ngre 1100 ol g0 sqp, EoS
Ay ox o yh3 ox  24x
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2 43
o =Jx- cosy; 5.12. % coy '%:—«/x+2 -siny ; 5.13. %— 2

8y ox  2x+2’ oy ox  2x*—xy’ ’
oz =Swyt 82 1 oz x 0z y- (x2 + y)—2x2y
, S14. —=—; —=-— 515, —= 5 ;
8y 24x* —xy° y oy y Ox (x2+y)
oz x-(x +y)—xy 0z Iny oz _ 1
- = 5 ’ 5.16. _— = = ——2’ —_————C 5-17-
oy (x2+y) ox (x+10) 8y V- (x+10)
__hy & _xoyhy g . __ Iy o1 g
ox Xy oy X'y ox N ay V- \/_
Oz __sinx 0z _ cosx 20. oz _ 1 . 0z _ arccosx 51
Ox v 8y 2\/7 Ox ﬁ.ﬂ/l—xz’ o 2y o
0z 0z e” Oz 2x+2e" 0z x +2e
= ye” 2y = =xe” -2y + ; 5.22. =—, —=-— ;
P 4 oy 4 2.2y’ ox 3y oy 3y?
y y _ 2
593, g: 2x+2e : oz 8ye 4(x2 +2e” ); 524 oz _ _ Iny .
ox 4y 8y 16y ox (x+y)
S oz Asin'y 0
4 y 4 sin’y 4 s
—=————; 525§, —=—F++—; —=3sin"y-cosx-v4x-3; 5.26.
oy (x + y) ox 2+/4x-3 oy 4
0z cosy’ Oz o Oz 1 Oz
—= ; —==3y-siny”-~2x; 527. —= ; —=
ox  x Oy ox (x + y)- V1=x° oy
xry + arcsinx
_ ll_xz . sa8 %_2x2y3.(x2+y3)_2x3y3. %_ 3x2y2 B
(x+y) S (x2+y3)2 T oy ix2+y3i
2.5
__ Xy 5.31. gradz=5i+11 7 5.32.
(x2+y3) 3
5 7 1 )= 2- 4 -
radz =| —— — 7/ 5.33. radz=—i+——7j; 5.34.
& (2 3\/_j (16 33\/2_5} £ 81’ " 2437
gradz:—7;'—}; 5.35. gradz——gg'—%}, 5.36 gradz:2;'+}; 5.37.
gradz =576i +2304) ; 5.38. (g;—%} 5.39. (-0,8;0,6); 5.40. (0;1); 5.41.
5 5 12 0z
5.42. (-0,6;-0,8); 5.43. ( j 5.44. = =-0,1125;
(o) s (gl s G
5.45. gmdz_gi—i}, %l __L 54 gmdz_—i#i};a—f _3 547,
8 167 ol 8’ 32 6477 01|, 32°
0z 4 — s = 0z 2

gradz = 3i+ 2}'; —
ol

= ; 5.48. radz=15+j;, —
g J ol

v N5
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1 - 82 0z 8,6
radz——— i = ; 5.50. radz-081+02 D —| = ——;
£ s s G, 13\/_ 8 7> 6, T 13
5.51. gradz = 2; 3}, a—f _38. 55, gradz=02i+0,4;; %l on:
13 13 oll,, 65 ol
S > - 0z —_— > 0z
5.53. gradz=0,25i+0,25;; )5 =-0,05; 5.54. gradz=-0,25i; —| =-0,15;

5.55. ~6,83; 5.56. ~2,68; 5.57. ~22,66; 5.58. ~0,96; 5.59. ~119,34; 5.60.
~0,03; 5.61. ~0,499; 5.62. ~3,392; 5.63. ~-4,76; 5.64. ~—10,225; 5.65.
~—0,175; 5.66. ~-0,087; 5.67. ~0,027; 5.68. ~0,637; 5.69. ~0,747; 5.70.
~0,649; 571. z_ =2(20:30)=500; 5.72. z_ =2z(10;50)=2850; 5.73.
z_=12(40;30)=700; 5.74. z__ =2z(20;50)=800; 5.75. z_ =2z(20;40)=300;

max

5.76. z__ =z(10;40)=200; 5.77. z__ =2z(50;20)=900; 5.78. z_ =z(2;2)=4;

z =2(-22)=4;579. z_ =z(1;1)=2;580. z_ =z _3, —3 __D
27 2 4
PO3ILT 6:
10x 5 1 52
6.1. ——+ x> +3In|x|+ C; 6.2. 5x+— +sinx+C; 63.  +5x+sinx+C;
3 7x 10
5x6 2 8 7 3 2
64. o - 4 3lnx+C: 65 X _oriC: 66 T Lovic:
3 2 4 42

3

Y fInx+C; 6.10.

6.7. x’ +2x° +5Inx+C; 6.8. 2x° +6x> —cosx+C; 6.9. x* +

X+ \/_— +C: 6.12. Zx _ \/_+6x+C 6.13.
15«/

%%/x_“+44\/x_5+c; 6.17. 1—1'x'/x'2—6"\/;+C; 6.18. gi/x_S——x3+x+C; 6.19.

%7\/x15— \/ —3A/x—x*+C; 6.21. %sm(4x 1)+C; 6.22.

—%ln‘l — 3x‘ +C; 6.23. —Ze("“" +C; 6.24. 4m +C; 6.25.thg(3 —4x)+C,;

6.26. —iarctg(3 —4x)+C; 6.27. %sin(Sx +3)+C; 6.28. arcsin3x+C; 6.29.

—3ctg§+ C’; 6.30. —%m\:s ~8x|+C; 6.31. %ln‘l +x°|+C; 6.32. arcige” +C; 6.33.

%1/()&—4)3 +C; 634, Infinj|+C; 6.35. 1

1
EN

. %ln3x+C; 6.37.

+C; 6.38.— 1n\1+x\+c 6.39. 2Ve" +1+C; 6.40. —ln M+C; 6.4l
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3
e'(x—1)+C; 6.42. %ln‘x‘—éx3+C; 6.43. (x—2)sinx+cosx+C; 6.45,

In|x|—1
%\/ X' (njx|-1)+C; 6.46. C- In -1 ; 6.47. —xctgx+Inlsinx+C;  6.48.
X
x’sinx + 2xcosx — 2sinx + C; 6.49. ez" [(x+3)2 —(x+3)+%]+c; 6.50.
l(4—x)2cosx+%(4—x)sinx+sinx+C; 6.51. Lp¥=d +C, 6.52.
5 5 x—2
larctg( 2x+ 1) +C; 6.53. Larctg(ﬂj +C; 6.54.
4 2 3.3 V3
lln‘4x2 —4x+ 5‘ + larctg( 2x - 1) +C; 6.55. In (x — 4) +C; 6.56.
2 4 2 x =3
, 1 . 3x+1
arcsin(x—2)+C; 6.57. —arcsin +C; 6.58.
3 V3
3\/x2+2x+2—4ln‘x+1+\/x2+2x+2‘+C; 659. 2"l licC: 6.60.
V2x—-1
x=5Y 9 5
In +C; 6.61. ~In2x+1|->In3x+2[+C; 6.62.
x+3 2 3
%m\zx ~1 —%ln‘?)x +2/+C; 6.63. I~ [ +C; 6.64. - 2,5In/x +1/+35ln)x + 5|+ C;
x [—

6.69. isin§x —Esinix+ C; 6.70. C —lcos4x —Lcos 8x; 6.71.
16 3 8 3 8 16

3sin ™+ 2sin>X + C: 672, Lsin2x — L sin8x+ C: 6.73. - sinTx - Lsin3x+C:
577 6 16 14 6

6.74. Lsin Tx + lsin 3Ix+C; 6.75. lcos 3x— Lcos Tx+C; 6.76.
14 6 6 14

Stg ™ +4

%sin4x+%sin2x+€; 6.77. lntg§+C; 6.78. %arctg % +C: 6.79.

| el ] )
\/_ln +C: 680. C-— \/_ln 2 ;681 C-——: 682
S | fs_rg® N3 X 3103 g
2 2 2
et +1 o o
arctg +C; 683. ———sindx+C; 6.84. —+—sin8x+C; 6.85.
J3 J3 2 8 2 16
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3 Lo+ Lsindax+C: 6.86. L osax—Leos2x+ C: 6.87.
32 2 6
) 2 ., I . 1 1 )
sinx——sin" x+—sin"x+C; 6.88. C— —+ ; 6.89. sinx— +C;
3 5 3cos’x cosx Sinx

6.90. %cos5 xX— %cos7 2x+C; 6.91. %sin4 X — %sin(’ x+C; 6.92.

lcosS)c—%c0s72x+lcos"x+C; 6.93. 191; 6.94. 0; 6.95. l; 6.96.

5 7 9 6 72

—s(116-1); 6.97. 7%; 6.98. arctg%; 6.99. %mz; 6.100. #; 6.101.

7 02 6102 21 L3, 6103, 1; 6.104. 0; 6.105. 7 6.107. 2. 6.108. 1;

8§ 2 375 3 2 6

6.109. 2 1; 6.110. 7 6.111. 2 6.112. “1n2; 6.113. 22— ; 6.114. 1~
4 3 203 4 e

73 1 1

6.115. (3v3)-1; 6118 ™2 L 6119, Lisoo.; 6120, 11ke00.; 6.121.
4 6 2 6 3
2 2 I 5
1051«;.00.; 6.122.1051«3.00.; 6.123. lgke.od.; 6.124. SQK&OO.; 6.126.

4§K6.oa.; 6.127. 24x6.00.; 6.128. 10§m.oa.; 6.129. (4-1n27)ke.00.; 6.130.

%m . 6.131. 5%1{6.00. 6.132. 9x6.00. 6.133. 21%;«;.0().; 6.134. %K&OO.;

PO311J1 7:
7.1. y= —%e'z" +C;7.2. y= —%cos5x+C; 7.3. y= %arctg%+€; 7.4.

1 X 1 AVx®

=——ctg2x+C;75. y= ;7.6. y=In 0777, y= +C |;7.8.

YT Y (C—e"j g ( 3 j
1

1 1

; 7100 y = —

y=—%ctg2x+C;7.9. y=C- 7.11. y =

1,53x+C; (C_\/;)z;

2Jx

712, y=

o .

3
32 5 9
713, y= || ————| ;714. y=:3|| —AIxX’ +C
(5/x8 _‘_4C)ﬁ y \/[10C—2Wj y 3\/(20 ¥

717. y = (\/1+x2 +C)2 ~1;7.18. y= \/2ln‘x‘—x2 +2C;7.19. y =lg‘10;2 2k
+
2 . 2
7.20. y = %; 7.21. arcz‘gz = ln(C x’+y? ); 7.22. Cy = ylny + x;
y

7.23. y = xtg(Cx); 7.24. 2Cy = C*x* +1; 7.25. y = xe"“"; 7.26.
y=2x=Cx*(y+x); 727, y* +x° = Cy; 7.28. y* = x*(2In|Cx]); 7.29.
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2

x*=C?-2Cy;7.30. Cy=e;7.31. y= e'xz(C+x7j; 7.32. y=e“; 7.33.

y=(x+C)1+x*); 7.34. y=Cx* +x*;7.35. y = Ce ™" +x—1; 7.36.
y=sinx+Ccosx;737. y= e"(ln‘x‘+ C); 7.38. xy = C—ln‘x ; 7.39.
y=x(C+sinx);7.40. y =e*(x+C);

PO3JIILI 8:

8.11. ﬂ; 8.12. 2; 8.13. &; 8.14. l; 8.15. E; 8.16. 3; 8.17. 2; 8.18. E; 8.19. l;
3 21 9 2 4 2

8.20. 2; 8.21. He BukoHyeThes; 8.22. BUKkoHyeThes; 8.23. BUKOHYyeTheA; 8.24. He
BUKOHY€ThCS; 8.25. He BUKOHYeThCS; 8.26. BUKOHyeThCs; 8.28. BUKoHyeThCS; 8.29.
BUKkoHyeThcs; 8.30. Bukonyethcs; 8.31. 30vkHUMI; 8.32. po36ixHuMil; 8.33.
po30ikHuii; 8.34. 30vkHMi; 8.35. 30vkHUM; 8.36. 30DKHUIA; 8.37. 30DKHMIL; 8.38.
30pkHMM; 8.39. 30vKkHUN; 8.40. 30UKHUI; 8.41. 300kHMK; 8.42. 30DLKHMIE; 8.43.
30kHMM; 8.44. po30iKHUI; 8.45. 30kHuUM; 8.46. 30DKHUI; 8.47. 30DKHMI; 8.48.
PO301KHUM.

86



Po3nin 1.
§ 1.1
§ 1.2.
§ 1.3.
§ 1.4.

Po3nin 2.
§2.1
§2.2
§2.3

Po3znin 3.
3.1
§3.2

§3.3
§34
Po3nin 4.
§4.1
§4.2
§4.3

§4.4
Po3nin 5.
§5.1
§5.2
§5.3

§54
Po3nin 6.
§6.1
§6.2

§6.3
§ 6.4
§ 6.5
Po3nin 7.
§7.1
§7.2
§7.3
Po3nin 8.
§ 8.1

§8.2

3MICT
Jliniiina anre0pa
Marpuiii Ta 11ii HaJ1T HUMHU.
Busznaunuku. Minopu. AnreOpaidHi JOMOBHEHHS.
O6epHeHa MaTpuULS.
Cucremun niHiiHHX piBHsAHBb. Mertox Kpamepa. Marpuunuii
METO/I.
AHaJiTUYHA TeOMeTPis.
[IpstMOKYTH1 KOOpAMHATH Ha TUIOMIMHI.
[Ipsima 1 TuIOIIMHA B TIPOCTOPI.
Kpugi ninii gpyroro nopsiaxy
OcHoBH Teopii I'paHULIb
Oyuk11isi. OCHOBH €JIeMEHTapHO1T (QyHKIII.
I'panunsg  ¢yHkuii.  3acTocyBaHHS  OpaBWJI  PO3KPUTTS
HEBHU3HAYEHOCTEH, yTBOPEHUX alreOpaiyHuMU BUpa3aMH.
JIB1 BU3HAUH1 Ta TPU HEOOX1AH1 TPaHUILL.
HenepepBHicTh Ta po3puBU QYHKILIH.
Hudepentiiine uncnenHs QyHKIN oHI€T 3MIHHOT .
OcHoBHI nipaBuiia Ta popmynu qudepeHIIFOBaHHS.
Oco0nuB1 BUMAIKU AUPEPEHIIIIOBAHHS.
Hudepenmian  Qyskuii. 3actocyBaHHA audepeHiiany 110
HaOIMKEHOTO 00UnCIeHHS (QYHKIIT.
3acTocyBaHHS MOXIAHOT JO TOCTIIHKEHHS TUHAMIKHA (QYHKIIII.
Hudepentiitne uncnenHs QyHKIii 6araTbox 3MiHHUX.
YactuHH1 MOX1AH1 GyHKIIT 0araTb0X 3MIHHUX.
['panienT QpyHkuii Ta noxigHa GyHKIIl y HAIPSMKY BEKTOpa.
3actocyBaHHA (QYHKLII ABOX 3MIHHMX JO 3HAXOKEHHS
HAOJIMKEHOTO 3HaYeHHs (PyHKIIII.
ExcrpemyMm QyHKIIIT 1BOX 3MIHHHUX.
[HTerpanbHe yncaeHHS.
HeBusznauenwuii interpan. OCHOBHI METOJU THTETPYBaHHS.
InTerpyBanHs BUpa3iB, 10 MICTATh Y 3HAMEHHHUKY KBaJpaTHUN
TpU4JieH. [HTerpyBaHHs paiioHaJIbHUX JIPOOIB.
[HTerpyBanHs AesKMX TPUTOHOMETPUYHUX BUPA3IB.
Busnauenwuii interpan. ®opmyna Herorona-JleitOHina.
['eoMeTpuuHe 3aCTOCYBaHHS BU3ZHAYEHOT'O IHTErpally.
Hudepentiitni piBHAHHS.
PiBHSIHHS 3 BIIOKpEMITIOBAHUMH 3MIHHUMHU.
OpHopigHi AudepeHIIiiiHI piIBHSHHS.
Jliniitni qudepeHiiHi piBHAHHS.
Psaou
Pan reomerpuunoi mporpecii. HeoOximHa ymoBa 301KHOCTI
pany.
O3Haku 301KHOCTI PAIIB.
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JIOIATKH

Hasuanvne suoanns
Buma matemaTnka
301pHUK 33724 Ta METOIMYHI peKOMEHIAIi{
JUTSL TPOBEICHHS NMPAKTUYHUX 3aHATh Ta CAMOCTIHHOT pOOOTH CTY/ICHTIB

Mensanuenko Onena [letpiBHa
PeBunibka Yisina CrenaniBHa

Penaxtop O.M. Tperybosa
Komn’rorepHa BepcTka

3nano go ckiananng 12.09.2011. Iianucano 10 ApyKy
®opmar YMoBHux apkymiB Tupax 100. 3am. PBYKB, OneparuBauii cextop
nomirpadii BHAY 09117, bina Ilepksa, Co6opna 1., 8, Ten. 33-11-01.
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